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ЧЕРВЕНЬ — МІЖ ВЕСНОЮ РУСАЛЬНІ ПІСНІ 
І ЛІТОМ

У червні зелень міняє свої тони, стає темною, спілою, 
насиченою.

У нашому міському житті цей місяць виповнений по 
береги різними передвакаційними імпрезами, зв’язаними 
теж із закінченням шкільного року, підготовкою до табо
рів, літніх мандрівок, подорожей.

Союз Українок Америки стоїть уже під знаком Кон
венції, що має відбутися на переломі листопада і грудня, 
а яка буде получена з святкуванням 50-ліття нашої орга
нізації. Жгаво діє Конвенційний Комітет, Редакційна Ко
місія підготовляє до друку Конвенційну книгу з історією 
СУА, його Округ та Відділів.

У червні припадає річниця Жіночого Конгресу, що 
відбувся у 50-ліття жіночого руху в Україні — в Станисла- 
вові, в червні 1934 року, йому призначили ми місце в на
ступному числі Н Ж. Стараємося про зв’язок з учасницями 
того Конгресу, його організаторками, щоб матеріяли з пи
саних документів, журналів, оживити особистими нотками 
спогадів та вражень учасниць. Це в руках членки нашої 
Колегії Люби Волинець.

Суто червнева тема в цьому числі — це про „Русалії". 
Авторка Слава Ґеруляк — мистець, що в своїх керамічних 
скульптурах часто використовує тематику української 
мітології. Між її творами знайдемо скульптури русалок, 
Віл та інших постатей, створених уявою та віруваннями 
наших предків. Сьогодні познайомить вона нас із тим, як 
святкували вони „Русалії41.

В уяві наших предків по лісах літали русалки Віли. 
У модерні часи літають у небесних просторах жінки-лі- 
тунки. Недавно в англомовній частині Н. Ж. писали ми 
про жінок-астронавток, сьогодні в нас інтерв’ю з молодою 
літункою Олею Цегельською.

В червні — трагічна річниця смерти, добровільної 
смерти, Данила Щербаківського, музеолога, етнографа, 
що згинув 6 червня 1927 р. у хвилях Дніпра, у протесті 
проти нищення пам’яток, збірок української етнографії 
і культури. Йому, мало знаному, особливо близькому на
шому жіноцтву якраз через свої зацікавлення етногра
фією, народнім мистецтвом, присвячуємо в цьому числі 
окрему сторінку.

Ще раз звертаємо увагу наших читачок на опитник, 
що його ми помістили в попередньому числі Н. Ж. і про-

. . .  Ой, біжить, біжить мала дівонька, 
А за єю та русалонька:
„Ти послухай мене, красна панночко, 
Загадаю тобі три загадоньки,
Як угадаєш — до батька пущу,
Не угадаєш — до себе візьму;
Ой, що росте без коріння,
А що біжить без повода,
А що цвіте да без цвіту ?“
„Камінь росте без коріння,
Вода біжить без повода,
Папороть росте да без цвіту“. 
Панночка загадочок не вгадала 
Русалочка панночку залоскотала. . .

. .Ой, поведу я русалочок до бору,
А самий вернуся додому.
Ідіте, русалки, ідіте,
Да нашого жита не ломіте...
Да наше житечко в колосочку,
Да наші дівоньки у віночку4* ...

* *

„ .Проведу русалочок до бору,
Сама вернуся додому. . .
Проводили русалочки, проводили 
Щоб вони до нас не ходили,
Да нашого житечка не ломили,
Да наших дівочок не ловили. . .  “

(Чубинський, стор. 180— 190)

симо присилати відповіді, по змозі скоро, ще перед вака
ціями, але не пізніше, як до 15 серпня 1974 р.

Через перевантаження звітами та хроніками, багато 
матеріялу мусіли ми відложити, але сподіваємося, що 
скоро знайдеться на все місце.

Читачки дістають уже „Наше Життя“ з меншим опіз
ненням, тож надіємося, що доженемо час. Дай Боже!

Перед вакаціями всім бажаємо гарного, корисного 
відпочинку!



НОВІ ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ ПРАЩ Л. БУРАЧИНСЬКА

Вироблення членки! Це є піль, 
до якої змагаємо в наших органі
заціях. Існують для того різні за
соби. Вони міняються з часом і ви
могами членства. Тому кожна ор
ганізація повинна провірювати ї \  
час від часу і впроваджувати щось 
нового.

Чому це є потрібне? Ідея, що 
лягла в основу кожної організації, 
є та сама для одного чи двох по
колінь. Але спосіб, яким перево
димо їх у життя, міняється, залеж
но від ум о вин життя і праці. На

приклад, візьмімо почуття патріо
тизму. На рідних землях ми не му- 
сіли творити його від самих основ,
бо воно виростало в нас разом із 
соками рідної землі. А на поселен
нях мусимо дбайливо плекати йо
го, а не раз і викликувати знутра 
душі, де воно стоїть придавлене 
зовнішніми враженнями.

Тому подумаймо про нові засоби 
засвоювання ідей і переконань. їх 
випрацювали досвідчені суспіль
ства. Це не значить, що ми не мо
жемо видумати своїх, власних. До 
того теж прийдемо. Але наперед 
пригляньмося до чужих.

Вироблене суспільство, серед я- 
кого тепер живемо, випрацювало 
різні форми діяння. Залежно від 
характеру справи, від роду член
ства стосують ту чи іншу форму 
зборів і її  обговорення. Це акти
візує думку й притягає до ближчої 
участи й мекш активних. Це дає 
кожній одиниці почуття участи й 
вияву.

Тут вичислимо кілька зразків 
таких засобів:

Форум. Новий почин чи супе
речну справу насвітлюємо при по
мочі відкритої дискусії. Потрібно 
модератора, доповідача і більшої 
кількости публіки (25 осі'б і біль
ше). Приклад: впровадження 
стандартної вкладки в організації, 
або —  чи оправдані поїздки в У- 
країну?

Панель. Обговорення якоїсь 
трудної справи, що вимагає уча
сти сіп еці я ліспів. Потрібно модера
тора, трьох або чотирьох спеція- 
лістів і публіки. Модератор накре

слює справу, а спеціялісти насвіт- 
люють її кожен із своєї точки по
гляду. Публіка може ставити пи
тання. На кінці модератор робить 
висновки. Приклад: (внутр.) чи 
жіноча організація має служити 
власній громаді у кожному на
прямку, чи вибрати собі в громаді 
одну якусь ділянку і виключно їй 
присвятитись?

Симпозіюм. Обговорення однієї 
якоїсь теми при помочі кількох 
доповідачів. Потрібно модератора, 
трьох чи чотирьох доповідачів та 
публіки. Доповіді охоплюють різні 
фази тієї теми, що слідують по 
собі. Дискусійного моменту тут 
немає. Приклад: Ушанування ро
ковин якоїсь видатної постаті.

Групова дискусія. Обговорення 
якоїсь новини громадського чи 
організаційного життя, в якій є 
вказаний вишкіл. Потрібний фахо
вий .провідник групи і 6—10 учас
ників. Приклад: як приєднувати 
членство, або як інформувати своє 
окруженця про сучасні події в У- 
кра'їні?

Найбільшим проектом того роду 
є конференції. Це є наради цілої 
групи або територіяльної одиниці 
наїд новою програмою, новим по
чином, новим завданням. Така на
рада вимагає довшої підготови. В 
ній заанґажована більша група 
людей, як у підготові, так у роз
горненні програми.

Наприклад: введення нових ме
тодів суспільної опіки чи культ.- 
освітньої праці.

А на кінці згадаю експеримент, 
що його свідком присутні були 
вчора. Це є звітна зустріч, яка да
ла перегляд організаційних справ 
у різних країнах. Це є спроба зїві- 
ту, якою ми успішно заступили 
звіти з діяльности. наших складо
вих організацій. Ці звіти з діяль
ности можна перебити і роздати. 
Але виловити те питоменне кожній 
країні, порівняти проблеми, шука
ти їх розв’язку •— це може лиш 
отаке збірне обговорення.

Маємо ще один засіб контакту 
з членством, що є мало використа
ний до тепер. Це є об’їздка осе

редків. Нова людина з новою те
мою завжди притягає членство. 
Американське чи канадійське су
спільство знає такі lecture tour. 
Правда, маштаби їх великі і тому 
ці тури обіймають великі міста та 
покривають великі кошти дороги. 
А в нас маштаби менші, але об’їзд
ка однієї Округи чи провінції зо
всім можлива. Наприклад, коли б 
до ЗСА приїхала громадська діяч
ка з Канади, чи не послухали б її 
Відділи жіночих організацій? Чи 
навпаки. Або при поїздці до Евро-

За приміщ ення для  
музейної збірки

Високоповажані і Дорогі Пані!
У відповідь на статтю Головної 

Управи СУА, яка була поміщена в 
„Свободі" з 2 травня ц. p., пере
силаю 50 долярів на фонд здобут
тя приміщення для нашого влас
ного Музею. Три покоління зби
рали експонати в рідному краю, 
перевезли за море, щоб тут затра
тились, а праця наша пішла на 
марне!

Не допустім до того -  кожна з 
нас, по змозі, а здобудемо ціль!

Софія Олесницька
членка СУА від 13 березня 

1950 р.

пи, що її  багато наших діячок те
пер підприймає —  чи не могли б 
вони відвідати централі наших 
складових організацій або й заві
тати до якогось малого осередку?

Працюймо над членкою! Поза 
вшануванням роковин, поза врочи
стими бенкетами, поза веселими 
вечорами, поза діловими сходина
ми —  їй потрібно громадського 
погляду, оцінки, зрозуміння. А 
цього досягається такими ділови
ми зустрічами, що їх треба влаш
товувати що якийсь час.

Примітка: Цю тему порушила 
авторка на Світовій Сесії СФУЖО 
дня 31 жовтня 1973 р. в Торонто.
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ПАМ’ЯТІ ДАНИЛА ЩЕРБАКІВСЬКОГО

Д уб з л а м а в с я . . . У. ЛЮБОВИЧ

„Дуб зламався... Дуб міцний, 
упертий, по-лицарському чесний, 
що стояв ка сторожі інтересів у- 
країк'ської культури, української 
науки і музейної справи".

Так писав про добровільну 
смерть Данила Щербаківського о- 
дин із його фахових співробітни
ків. А академік Сергій Єфремов у 
прощальному слові говорив:

„Смерть Данила Щербаківсько- 
го —  голосний крик змученої ду
ші громадянина, крик д і є ю ,  щоб 
звернути увагу громадянства на 
ненормальності в сфері його ро
боти, і крик цей, останній громад
ський учинок небіжчика не мусить 
тір о лу.н ат и м арн о “

Сам Данило Щербаківський, 
який був глибоко релігійним, у ли
стах до рідних писав, що цілком 
уявляє собі всю глибину вчинку, 
який збирався зробити, просив ви
бачення за горе, якого цей учи
нок їм завдасть, але іншого шляху 
для рятування справи, якій віддав 
найкращі роки свого життя, він не 
бачить.

Хто ж він був, і яка це була 
справа, за яку вирішив віддати 
життя цей музеолог, археолог, 
етнограф та педагог?

Родився він у 1877 р. і ріс у селі 
Шпичинці на Київщині. Село поло
жене в околиці, яка була свідком 
багатьох історичних подій із часів 
Богдана Хмельницького і гайда
маччини. За переказами, церкву в 
цьому селі збудував один із учас
ників гайдамацького повстання. 
Священиком у тій церкві був бать
ко Данила, який приятелював із 
проф. Володимиром Антоновичем, 
Тадеєм Рильським та іншими про
відними діячами старої україн
ської громади. Зацікавлення ста
ровиною напевно народилося вже 
в наймолодші роки життя Данила 
та його брата Вадим а ще в рідно
му селі.

Закінчив Данило Щербаківський 
історично-філолігеч'ний факультет 
Київського університету, де був 
улюбленим учнем історика Воло

димира Антоновича. Готувався він 
до наукової діяльности в ділянці 
археології. Був це час, на початку 
нашого століття, багатий у від
криття в різних місцях України, в 
тому теж у Києві, залишків незна
ної досі неолітичної культури, яка 
одержала назву „Трипільської" У 
молодого вченого поряд з архео
логією були живі зацікавлення 
українською етнографією. Коли 
його, як фахівця археолога, післа- 
ли в південці райони Київщини та 
суміжної Херсонщини, він перево
дить не тільки археологічні дослі
ди, але збирає етнографічні мате
ріяли.

Деякий час був викладачем у 
гімназії в Умані. Там ке тільки 
продовжує свою наукову робо
ту, але заохочує до збирання па
м’яток старовини та виробів на
роднього мистецтва своїх учнів, з 
якими влітку робить експедиції 
на села. Відкрив він тоді залишки 
селища людей кам’яної доби, три
пільської культури біля села Су- 
шівки, де досліди ведуться й досі.

Його популярність довела до 
того, що царська влада визнала 
його „неблагонадьожким“. Він пе
реїздить до Києва і від 1910 року 
стає ку стос ом етнографічного та 
історично-побутового музею у 
Києві, де працює з його осново
положникам Миколою Біляшев- 
ським. За короткий час ця збірка 
стала однією із найбагатших на У- 
країні. При тому співпрацює він з 
етнографами інших осередків, в 
тому теж Галичини.

У 1912 році почав об’їздку му
зеїв, починаючи від Москви, далі 
відвідує Львів, Краків, Відень, 
Берлін, Дрезден, Мюнхен, Прагу, 
Венецію, Верону та інші міста Ев- 
ропи.

Зацікавлення етнографією та 
пам’ятками історії важать у його 
житті незалежно від обставин та 
умоівин. У 1914 р. як старшина 
артилерії бере участь у війні на 
території Галичини та Буковини. 
Тут, інколи всупереч військовим

інтересам, боронить від знищення 
пам’ятки української історії, 
культури, мистецтва, наприклад 
забороняє обстрілювати старо
винні українські церкви чи дзвін - 
ниці. З війни привіз він чимало за
писок та етнографічних матеріа
лів, які готувався видати друком. 
Частина їх, яка врятувалася, бу
ла видана у Празі 1926 р.

Під час революції не припиняє 
він своєї діяльности збирача та 
музеолога. Крім праці в різних на
укових інституціях, поївертаєься 
до Історичного Музею. JX̂ sC збір
ки присвячує він не тільки свої 
матеріяльні засоби. Музейні ро
бітники були слабо оплачувані, і 
нераз доводилося Щербаківсько- 
му заробляти вантаженням дров, 
або живитися лободою, яку зби
рав у парку. Проявляє він неаби
яку відвагу стараючися охорони
ти від знищення пам’ятки куль
тури, предмети мистецтва, архіви, 
бібліотеки піід час руйнування 
панських палаців та маєтків. Не
раз на власних плечах, або руч
ним візком привозив до музею 
врятовані предмети. Йому припи
сують біля 30,000 речей, які при
дбав сам або при помочі учнів і 
друзів для Музею у Києві.

Не менш відважно старався ря
тувати мистецькі цінности, коли, 
під претекстом допомоги для го
лодуючих у Росії, у 1920 р. по
чали забирати з України церковні 
цінності. Щербаківський рятував, 
що було можливо, озброєний тіль
ки у мандат комісії для охорони 
іпам’яток мистецтва, при чому на
ражався на безпосередню особи
сту небезпеку з боку чекістів.

Відважний, але ж і лицарсько 
чесний, він не міг і не вмів, гово
рячи словами його прощального 
листа „боротися з кваліфікованою 
підлістю" Після короткого етапу 
вільного розвитку національної 
культури та науки, який був тіль
ки підступом на те, щоб виявити 
справжні сили українського на
укового та культурного світу, по-



СЛАВА ҐЕРУЛЯК

Р УС А Л ІЇ — М АН ДРІВКИ В М ИНУЛЕ
чалася підступна акція нищення. 
В Музеї, як і в інших інституціях, 
появилися некваліфіковані праців
ники, без окреслених призначень, 
які в дійсності робили підривну 
роботу. Почалася нагінка. Коли 
Данило Щербаківський домагався 
технічних і матеріяльних засобів, 
конечних для консервації музей
них предметів, підставлені люди 
почали обвинувачувати його в то
му, що це він нищить їх. Супроти 
такої підлости не вмів знайти він 
інш ої зброї, як віддати самого се
бе в жертву. Увечорі б червня 
1927 року кинувся він з мосту у 
хвилі Дніпра. Його тіло виніс Д н і
про на беріг проти Видубицького 
манастиря, який мабуть ще від 
княжих часів носив ту назву від 
«того, ш)о там мівИдибал'.и“ (його 
жертви.

Хоронили його ліісля судової 
експертизи в Музейному Городку 
Києв-о Печерської Лаври із усіми 
почестями. Обурене громадянство 
відкинуло вінки від Історичного 
Музею. Археолог Петро Курінний 
під час своєї промови вкинув у 
могилу, стародавнім звичаєм мо
нету, щоб визначити дату похо
рону.

Громадянство зареаґувало чин
но на його смерть. Домагалися 
слідства, але його скоро припине
но. Численні вчені (8 1 ), серед 
них Михайло Грушевський, С. 
Єфремов, Корчак-Чепурівський, 
Катерина Антонович, підписали 
звернення до уряду у цій справі, 
але його не опубліковано. В 1934 
р. могилу Щербаківського, яка, 
хоч занедбана, свідчила про спра
ву, зрівняно, а на ї ї  місці поя
вилася будка із га зонною  водою.

Тепер, правда, почали знову 
писати в Україн і про Щ ербаків
ського, бож годі поминути те, що 
він залишив по собі. У  журналі 
„Народна творчість та етногра
фія (Ч. 5 ІХ -Х , 1968 р.) у статті 
під промовистим наголовком 
„Ревний колекціонер і невтомний 
дослідник" автор жаліє, що з-під 
пера Щербаківського вийшло 
тільки декілька праць, у яких 
знайшла вияв тільки дрібна ча
стина його величезного знання.

Може дослідники наступних по
колінь знайдуть його могилу та 
монету, що ї ї  вкинув туди на по
хороні його співробітник Петро

Минають роки, століття, і давні 
звичаї наших предків поволі при
падають пилом забуття. Із старих, 
пишних обрядів, вірувань залиши
лися фрагменти, заховані нераз у 
піснях, переказах або тільки самі 
їх  назви. Вже на наших очах про
пало і далі зникає безслідно бага

то духових і матеріяльних цінно
стей, надбань минулих поколінь.

Але часом трапляється, що че
рез щасливий збіг обставин діста
ються в руки науковців матеріяли, 
які допомагають відтворити части
ну старовинних обрядів. Такими 
матеріялами є переважно предме
ти знайдені в часі археологічних 
розкопів.

Курінний і, може, ствердять, що 
він згинув з метою збудити, зво
рушити сумління громадянства і 
скерувати його на оборону па
м’яток культури, етнографії та 
виробів народнього мистецтва.

Серед багатьох предметів вико
паних у Києві, які тепер зберіга
ються в Київському музеї, є сріб
ні браслети, праці київських май- 
стрів-ювелірів XI— XII століть. У 
Російському Державному музеї є 
теж браслети, які стилістично і те
матично подібні до київських. Ро

вів, що ті браслети були вживані 
нашими предками в русальному 
ритуалі. Зображення на них вириті 
гострим інструментом. Деякі ча
стини вкриті т. зв. черню (n ie llo ) , 
рідше —  місцями позолочені. Ці 
браслети є надзвичайно важливим 
документом для насвітлення ,,Ру- 
салій“ : зображення на них графіч
но ілюструють деякі моменти і д і
євих осіб із тих святкувань. На 
підставі цього ілюстративного ма- 
теріялу можемо відтворити одяг, 
музичні інструменти, звичаї, обря
ди, а найголовніше, саму ідею Р у
салій.

На керамічному дзбанку, знай-

Глек із зобра
женням старосло
в’янського кален
даря, IV. стол. по 

Христі.
Vase depicting 
Old Slavonic cal
ender from  4th 

cen tu ry  A.D.

сійський учений Б. А. Рибаков до-
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Деталь браслета.. Срібло. Ритування, чернь. XII ст. по Христі. Держ. Музей. 
Section of a bracelet. Silver. Engraving, niello. 12th Century. State Museum.

дєному в селі Ромашки коло Ки
єва, зображено найбільш деталь
ний слов’янський календар із че
твертого століття по Христі (копія 
цього дзбанка переховується в 
УВАН у Ню Йорку). В цьому ка
лендарі свято Купала, яке припа
дає і а 24 червня, є зазначене дво
ма хрестиками в колах, що симво
лізує два сонця. Це є час зрівнян
ня дня з ніччю „еквіно'ксу “ Два 
сонця означають також час, коли 
сонце ділить рік надвоє: в зимо
вому святі Корочуна, а в літньому 
святі Русалій. Свято Купала попе
реджував т. зв. ,,Русальний тиж
день “, який завершувався купаль
ною ніччю з цілою системою обря
дів, як: шукання квіту папороті, 
цілющого зілля, скакання через 
вогонь, кидання вінків на воду, во
рожіння тощо. Свято Купала було 
завершенням літніх святкувань 
присвячених русалкам і воді (Ру
салій), із звеличанням сонця, а тим 
самим вогню.

Для наших предків хліборобів 
місяць червень був дуже важливим 
з огляду на майбутній урожай. То
ді ж бо на полях квітувало збіж
жя, а на деревах цвіт переміню
вався в овоч. Урожай залежний 
був від дощу у відповідну пору й 
у відповідній кількості. Ще в нео
літичних часах, або й раніше, твор
ча уява наших предків створила

ряд божеств, які заселювали при
роду і нею піклувалися. Божества
ми веди й дощу були водні русал
ки, уявні жіночі постаті, які жили 
в річках, ставах, криницях і коло
дязях. Тому ріки зважали святими,

Зображення дівчини в ритуальній 
сорочці, яка танцює. Срібло, риту
вання, чернь, XII стол. Київський 

Державний Історичний Музей. 
Representation of a girl dancing in 
a special shirt with long sleeves. S il
ver, engraving, niello, 12th Century.

K iev State History Museum

Наша обкладинка
На нашій обкладинці — археоло

гічна знахідка — браслет ужиганий 
до піддержування рукавів русальних 
сорочок. У лівій частині бачимо дів- 
чину, вдягнену в „русальну сорочку" 
з довгими вишиваними рукавами, що 
наслідують крила русалки Віли. Дів
чина п’є ритуальний напій (пиво або 
мед). На ній, поверх сорочки плахта, 
а біля ніг „ с к у р а т а “, маска вжи
вана в часі „Русалій". Про це більше 
в статті Слави Ґеруляк.

Цей браслет — археологічна зна
хідка, тож хочеться задержати над 
цією незвичайно цікавою ділянкою 
наукових пошуків і дослідів. її осно
ва — залишки давньої людської куль
тури, які знаходять головно під по
верхнею землі, в давніх могилах, гро- 
бівцях С В Серам (С. W. Ceram)

І у своїй надзвичайно сенсаційно на
писаній книжці п наг. „Боги^ гроби 
і вчені", яка вийшла в німецькій мові 
і була перекладена на 27 мов, у всту
пі говорить, що наукові праці з ді
лянки археології займаються самими 
обслідуваннями, технічними даними і 
під тим скрили, наче б поховали, са
му, п о е н у  романтики, історію тих 
знахідок. Він каже: „Нема науки 
більш пригодницької від археології, 
якщо під поняттям пригоди розуміти 
з’єднання духа й чину“.

Справді, не говорячи про досліди 
над археологічними знахідками, що
раз то досконаліші методи їх опра
цювання, опису, наукових висновків, 
сама історія археологів, що й чому 
спрямовувало їх шукати і знаходити 
сліди минулого закопані в землі, це 
наче детективний роман, у якому 
знання, логіка, але теж інтуіція і при
падок ведуть людину до надзвичай
них вислідів.

Романтику археологічних викопа- 
лин і несподіванки, які вони скрива- 
ють, може пригадати собі дехто з 
нас, тих, які мали можливість слідку
вати за розкопками в Крилосі, біля 
Галича, давньої столиці князів. До
слідами проводив наш учений проф. 
д-р Ярослав Пастернак, а відкрили 
вони не тільки фундаменти катедри, 
але на т. зв. „Золотому тоці“ багато 
дорогоцінних і цікавих предметів. 
Знайшли тоді скелет молодої дівчини 
з одягом та прикрасами й багато про
мовистих знахідок. Стали вони пред
метом не тільки наукових дослідів, 
але й надхненням для мистців. Був 
задум фільму на тему історії тієї дів-



а вода мала властивість освячуючу 
та очищувальну.

Почитали теж крилатих русалок 
Віл, які були південно-слов’ян
ського походження. Болгарські ет
нографи списують Віл як дуже 
гарних дівчат із довгим волоссям 
’• крилами. Вони появлялися і  а вес
ну, коли поля потребували дощу. 
Віли пролітали понад полями, три
маючи в руках р іг повний роси. 
Коли роса змочувала поля, на зб іж 
ж і творилися колоски. В червні, 
,,місяці русалок", Віли допомагали 
запилювати цвіт збіжжя і тим са
мим запевняли майбутній урожай.

До кола божеств входив теж бог 
,,Сімаргл“ , правдоподібно персько
го походження (С ім ург). Сімаргл 
■—  крилате єство, охоронець ро 
слинносте, насіння, коріння і по
середник поміж небом і землею. 
Графічне зображення Сімаргла не 
стабільне. З часом він дістає біль
ше назв. Спершу це крилате ство
ріння представляли або з пташи-

чини (сценарій писав В. Софронів-JIe- 
вицький).

Хотілось би зніати: що далі з роз
копами в Крилосі? Чи чомусь приси
пав їх наново пил забуття? Бо й ар
хеологічні розкопи можуть стати не
бажаними історичними свідками..

ною головою, з двома лапами та 
стилізованими крилами, або як гри
фона з головою орла. В тих зо
браженнях він найбільш подібний 
до свого праобразу перського 
бога Сімурґа. Часом показували 
його як чотириногу крилату зві
рину з обличчям собаки (собака —  
символ вірносте й охорони). Тоді 
звали його Собако-птахом.

На одному з браслетів показано 
ж інку, яка в лівій руці тримає ріг 
із ритуальним напоєм, а правою 
дотикається крилатого створіння, 
яке начебто виростає, з землі, як 
рослина. Його вузьке, рослинопо- 
добне тіло покрите крапками, як це 
буває в зображеннях стилізовано
го хмелю. Хвіст ц ієї істоти подіб
ний до коріння рослин. Правдопо
дібно, є це перевтілення старовин
ного Сімаргла в бога Переплута. 
Назіва ця вже місцевого походжен
ня від слова переплітати. (Харак
теристична риса рослинносте —  
це поперепліітуване коріння, або 
галуззя —  особливо якщо йдеться 
про хміль).

Для звеличання тих божеств на
ші предки святкували Русалії. 
Святкування складалися з перед- 
християнських ритуалів, молитов 
до русалок, до божеств води і пло
дючосте. Люди вірили, що тим спо

собом привернуть до себе ласку 
невидимих істот, і тим самим осін
ній урожай буде запевнений. Вла
штовували в їх  честь ігрища, зма
гання, ритуальні танки. Вони віри
ли, що чим веселіші, чим більш 
розгульні будуть їхн і святкуван
ня, тим кращі, багатші, рясніші бу
дуть плоди восени. В Русаліях 
брали участь усі. Навіть княгині й 
боярині покидали церковні відпра
ви, вдягали шиту для цієї нагоди 
одіж, закривали обличчя масками 
„скуратами11 і спішили, за словами 
літописця, на „бісовські ігрища" 
Викликало це сильний протест ду
ховенства, яке старалося всякими 
засобами ті свята припинити. Ки 
ївський літописець про цей звичай 
висловлюється так:

„. . .  диявол льстить и другими нра- 
ви всюязическими привабляя ни от 
бога, троубами, и скомрахи, гусльми 
и роусальи. . .  “

В Печерськсму Патерику, в ле
генді про св. Ніфонта є частинний 
опис русальних свякувань:

„Умисли сатана, како отвратити 
людей от церкви, и собрав беси, пре- 
образи в человеки, и идяше в соборе, 
велице упестрене в град, ові біяху в 
бубни, друзіе в козици и в сопели 
сопяху, инии же возложьше на ся

Деталь із зобра
женням жінки, 

яка тримає ріг із 
ритуальним 

напоєм. 
D etail of a sec
tio n  of a 12th 
cen tu ry  bracele t 
rep resen ting  ru -  
salia revelries 
w om an drink ing  
from  riitual cup. 
S ilver engraving, 

niello

Зображення бога Сімаргла. Срібло, 
ритування, чернь. XII стол. Київський 

Державний Історичний Музей. 
R epresen tation  of а> god Sim arhl. S il
ver, engraving, niello, 12th C entury

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



скурати, деяху на глумление челове- 
ком, и нарекошо огри те р у с а л і я“.

Не зважаючи на гострі виступи 
духовенства проти русальних свят
кувань, старі звичаї, закріплені в 
народі довгими століттями, вперто 
задержувалися.

Майже до наших часів святку
вали по селах Русальний або Кле
чальний тиждень, що припадав на 
час літнього свята Вознесіння, або 
г. зв. Зелених Свят. У тому часі 
відбувалися радісні та пишні гуль
бища. Люди переодягалися, маску
валися, грали на сопілках, бубнах, 
танцювали. Зовсім так, як опису
вали русалії старі літописи 11— 13 
стол. (С. Килимник: Український 
Р ік у народніх звичаях в історич
ному освітленні. Том IV ) .

Повертаючись до браслетів, то 
■вважалося, що багато з орнамен
тальних мотивів на них посідали 
магічну, оборонну силу і були 
зв’язані з поняттям плодючости. 
Самі браслети мали специфічне 
завдання. Вони піддержували ду
же довгі рукави вишиваної сороч
ки, яка була вживана виключно на 
Русалії. Ця довга сорочка була 
від пояса закрита плахтою. В часі 
ритуальних танків ж інки скидали 
браслети і довгі рукави перетво
рювалися в крила. Ці танки вико
нувалися в честь літаючої крила

тої русалки Віли. Можемо собі 
уявити фантастичну картину: тан
цюючі ж іночі постаті при мерех
тінні палаючих вогнищ, у теплу 
червневу ніч під небесним склепін- 
і ям із мільярдами зір! У  повітрі, 
насиченім запахом кв ітучих трав, 
лунали русальні співи. Т і пісні су
проводили музиканти на гуслях, 
сопілках, бубнах. Такого музику, 
що грає на гуслях, зображено на 
браслеті.

Головним зайняттям мужчин під 
час Русалій були різного роду зма
гання, герці та ігрища. Символізу
вали т і змагання боротьбу з усім 
злим і віру в остаточну перемогу 
добра. На браслеті маємо зобра
ження одного з воїнів у вишива
ній сорочці з піднесеною шаблею 
та із щитом.

У більшості браслети поділені 
горизонтально на дві зони: горіш 
ня частина складається з кількох 
аркад, що звичайно символізують 
небесне склепіння. Також птиці, 
що лише вони одні могли злітати 
понад хмари і бути посередниками 
■поміж дощевими хмарами й ро
слинністю на землі, символізували 
небо. В аркадах зображені пооди
нокі постаті: дівчата з довгими ру
кавами переодягнені за русалок ■—■ 
Віл; мужчини —  Русальці; фанта
стичні постаті, напів люди напіів 
звірі, крилатий бог Сімаргл з ав- 
реолею довкруги голови, дерево 
життя, якого квіти звисають до
долу.

Долішню частину браслета ін 
терпретують як підземелля, де ле
жить коріння рослин, яке розро
стається на боки, або як воду, яку 
звичайно представляють хвиля
стою лінією, або плетінкою. Вода, 
скомбінована з корінням рослин, 
зображувала головну ідею Русалій
—  моління про небесну воду для 
рослин.

З рослинних орнаментів, крім 
папороті, звертає увагу часте зо
браження хмелю в різних стадіях 
розвитку. Хміль для наших пред
ків був священною рослиною. В 
першу чергу він символізував пло
дючість і тим самим був широко 
вживаний у весільному ритуалі. З 
хмелю робили мед і пиво, ритуаль
ні напої в часі таких обрядів, як 
весілля чи Русалії. На одному з 
браслетів бачимо з одного боку 
дівчину-русалку Вілу, а з другого 
мужчину-Русальця, які п’ють із

чаш пиво або мед. Тому не дивно, 
що до нас дійшло багато пісень 
про хміль. Ось пісня про пиво, де 
рефрен ,,ой, леле“ свідчить про ї ї  
старовинніеть:
Наваримо, наваримо зеленого пива, 
Ой леле, ой леле, зеленого пива.

З того пива, з того пива усі посідаймо 
Ой леле, ой леле, усі посідаймо.

З того пива, з того пива усі
заспіваймо 

Ой леле, ой леле, усі заспіваймо.
З того пива, з того пива усі полягаймо 
Ой леле, ой леле, усі полягаймо.
З того пива, з того пива усі

повтікаймо 
Ой леле, ой леле, усі повтікаймо.

Ця пісня —  це, певно, залишки 
якогось старовинного ритуалу, 
яка, як багато інших, перейшла до 
дитячого репертуару і в той спо
сіб задержалася до наших часів.

Тим малим предметам, які чудом 
уціліли впродовж сотень років ли
холіття, і тим пісням, що зберегли
ся в нашому співучому народі, за
вдячуємо краще зрозуміння нашо
го минулого. Відомості про звичаї 
наших предків ми повинні вивчати 
і цінити, бо ж  це спадщина, яка 
збагачує культурну скарбницю 
цілого українського народу і яку 
треба зберігати для майбутніх по
колінь.

Зображення гусляра. Срібло, риту- 
вання, чернь. XII ст. Київський Дер
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НЕБО — ї ї  СТИХІЯ, ВОНА ЛІТАЄ МАРТА ТАРНАВСЬКА

їдемо фльсридським „тернпай- 
’і<о.м“ на південь в напрямі Маямі, 
і Оля несподівано просить зупи
нити авто:

„Мусите вийти на хвилинку і 
подивитися: такого неба, як н.і 
Фльориді, ви ніде не побачите!" 
Фірмамент залитий темнотою п із
нього вечора і над нами блищать 
сузір'я далеких констеляції. —  
Зоряне небо здавна зачаровува
ло людину: таємниця нерозгада
них світів примушувала до філо
софської контемпляції, до розду
мувань над загадкою життя. Під 
зорями людина бачила і саму себе 
у біліьш правдивій перспективі, 
під знаком вічности. Але кожен 
бачить у зорях щось своє, вла
сне. Для романтиків „ноч і повні 
з ір “ є джерелом поетичного над- 
хнення, для закоханих ,,Ніч яка, 
Господи!...“ —  це найкраще ото
чення для любовної зустрічі.
ІІІ,о ж бачить у зорях Оля? В Олі 
є щось із романтика. Вже сам 
факт, що вона затримує авто, 
щоб нам серед ночі, посеред 
фльоридської автостради, переда
ти своє захоплення зоряним не
бом, говорить про це вимовно. 
Та зоряне небо для Олі —  це біль
ше, як романтика. Це ї ї  життєва 
стихія, що тягне, мов маґнет, що 
кличе, пориває до себе. Бо Оля не 
тільки оглядає фірмамент з пер
спективи фльоридського „терн- 
пайку“ Вона „ж иве “ в небі, вона 
літає.

Оля не читала „Планети лю
дей вона не зкає про французь
кого письменника-мислителя, що 
був пілотом. Але коли слухаю ї ї  
розповіді, мені нагадуються сло
ва Антуана де Сект Екзкшері, я- 
кий писав: „Земля краще за всі 
книги допомагає нам збагнути са
мих себе. Бо вона чинить нам о- 
пір. Людина пізнає себе у зма
ганні з перешкодами. Проте, щоб 
подолати їх, потрібне знаряддя. 
Потрібний рубанок чи плуг. Хо
дячи коло землі, хлібороб по
троху вириває в .природи деякі з 
ї ї  таємниць і добуває вселюдську 
ггравду. Так само й літак —  зна
ряддя, що прокладає повітряні до
роги, приводить людину до всіх 
одвічних питань“ . Оля —  27-літ
ня молода людина, але в неї вже 
досить справжнього життєвого до
свіду, щоб цікавитись „одвічни
ми .питаннями", щоб прюбувати 
збагнути саму себе, і вона, немов 
несвідома послідовниця Сент Е к
зюпері, робить це за допомогою 
літака —  машини, що ■—■ як казав 
цей письменник-пілот —  є „зна 
ряддям пізнання"

Справжня професія Олі Це- 
гельської —  музика. Оля має сту
пінь B ache lor o f A r ts  in  M us ic  
E d uca tio n  з Темпел університету 
в Філядельфії та вищі студії до 
ступеня C e rtif ie d  M us ic  T h e ra 
p is t  з Маямського університету. 
Коли слухаю про ї ї  „інтерншип" 
у психіятричні'й лікарні в Атлянті,

Джсраж ія, про приватні лекції 
музики для психічно незбалянсо- 
ваних дітей і про заспокійливі на
слідки ц ієї терапії, видається на 
перший погляд, що ця професія 
не має ніякого відношення до лі
туне тв а. Але це тільки на перший 
погляд. Оля є не лише вчителем 
музики, спеціялістом від музичної 
терапії. Вона теж —  вчитель л і
тання (C e r t if ie d  f l ig h t  in s tru c 
to r )  і літання вважає найкращою 
терапією не тільки для себе са
мої, але і для своїх учнів.

„Щ о б  стати спеціялістом му
зичної терапії кандидат сам му
сить піддатися аналізі, мусить 
пізнати самого себе“ ■—  каже Оля. 
Подібно і з літанням. ,,На самоті
з небом, у повітрі, між хмарами 
я піізнаю себе, віднаходжу віру в 
себе, у власні сили. Кермуючи 
літаком, ви мусите самостійно ду
мати, самостійно рішати — ніхто 
не зробить цього за вас, ніхто не 
зніме з ваших плечей відповідаль
носте. Від ваших вчинків .може 
залежати не тільки ваше власне 
життя, але і життя пасажирів, які 
мають до вас довір’я. Пілот м у
сить виявляти максимальну зрів
новаженість і зрілість. Він мусить 
бути свідомий своїх можливостей 
і своїх обмежень. Успішний політ 
починається від реалістичної о- 
цінки ситуації (чи їхати в таку 
погоду?), від солідної підготов
ки (чи машина провірена?), від 
наперед обдуманого иляну. Усіпіх 
польоту, як і успіх в житті, це 
не припадковий збіг обставин, це 
логічний наслідок знання, уваги, 
пильности і праці"

Оля з месіяністичним просто 
захопленням —  поручає науку лі
тання молодим жінкам.

„Ж ін ки  часто бояться виявити 
себе й у висліді попадають у де
пресію, виказують симптоми, що 
часто трапляються мешканцям та
борів воєннополонених: апатичне 
безділля. Згори накинуті ролі пе
решкоджають ростові їхньої інди- 
відуальности. Коли посадити ро
слину в тісний горщик, ї ї  розви
ток буде стриманий, вона навіть 
може загинути. Дайте їй, нато-

Оля Цегельська, 
інструктор літун- 

CT'Ba, в літаку
Olha Cehelska. 
certified flight 
instructor, in the 

cockpit
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мкть, сонце і простір —  і вона 
досягне повного свого потенціялу. 
Літання дає необмежені можливо
сті для розвитку особовости. Воно 
будує характер. Воно вчить люди
ну пізнавати себе саму й реалі
стично оцінювати свої можливості. 
Воно надає людині більшої віри в 
себе, почуття самоповаги й влас
ної гід кости".

Що привело Олю Цегельську до 
цієї будь-що-будь незвичайної 
професії? Влітку 1970 року, си

дячи на пляжі у Вайлдвуд Крест, 
читала по івість  Евана Гантера „Си
ни". Один із героїв у книжці —  лі
тун. Вряди-годи понад берегом 
пролітали літаки з реклямними на
писами. Це Олю зачарувало. Чита
ючи, вона й сама немов сиділа за 
кермом літака —  чому б ке спро
бувати й насправді?

Таік от Оля й почала брати 
перші лекції літання. На летун- 
ськіій базі МекҐваєр за три місяці 
здобула т. зв. приватну ліценцію, 
а наступного року на летовищі 
Кей:п Мей здала комерційний 
іспит. Тепер вона ввійшла вже у 
ряди професійних пілотів. За три 
роки після приписаних літун-

іСЬ'КИХ і письмових іспитів Оля 
здобула звання інструктора ді

стання Certified fligh t instructor, 
а ось біжучого року вона осяг
нула т. зв. Instrum ent rating — 
трудний ступінь в кар’єрі пілота, 
який дає змогу кермувати літаком 
за допомогою самих тільки ін
струментів. В майбутньому Оля 
завзялася здобути ще Multiple 
engine rating, щоб мати право і 
вміння кермувати теж кількамо- 
торовим літаком. Тепер Оля літає

суботами і неділями, даючи лекції 
зацікавленим, а водночас і собі 
здобуваючи приписану кількість 
годин літання, які потрібні для о- 
сягнення наступного етапу.

Оля теж і пластунка і була ін
структором літання на літунсько- 
морському пластовому таборі. Чи 
треба казати, що вона —  ентузі- 
ястка літунського пластування, 
що хотіла б передати молодим пла
стунам і пластуккам своє знання 
і своє захоплення літанням?

Не знаю, як на початку цієї лю
бовної афери з літаком, ставилися 
до небезпечного Ольжиного заці
кавлення її  батьки. Сьогодні, зда
ється мені, Оля не тільки здобула

вже батьківську та материнську 
апробату, але зуміла навіть пере
дати д-рові Юрієві Цегельському 
та пані Вероніці частину свого за
хоплення літанням.

,,Ме:- і дивується дехто, —  каже 
Оля —  як я можу нехтувати так 
безпекою? Чи не краще жити у- 
нормованим, забезпеченим життям 
на землі?"

Та Олі видається, що справжня 
безпека —  не більше, як ілюзія.

„Ніхто і ніщо не може дати лю
дині забезпечення. Тільки немов
ляткові можна дати почуття безпе
ки, закутавши його в теплий коцик. 
Дорослі люди мусять мати відвагу 
скинути з себе цей дитячий коцик. 
Найважливіші в житті —■ не без
пека., не матеріяльні цінності, а 
персональний ріст — каже Оля. —  
А мені 'найприємніше рости —  лі
таючи".

----------------- X
Із листів до Гол. 

Управи
Як відомо, Союз Українок Америки 

впродовж 11 років (від 1964 р.) під
тримує своїми чвертьрічними вплата- 
ми мережу шкіл українознавства в 
Бельгії, що її  зорганізувало і прова
дить тамошнє Українське Н ауково- 
Освітнє Товариство. Свої пожертви 
на ту ціль складають чотири Відділи, 
а саме: 22 Відділ СУА в Ш икаґо, 33 
Відділ СУА в Клівленді, 63 Відділ СУА 
в Дітройті й 64 Відділ СУА в Ню 
Йорку.

З Конференції вчителів і представ
ників Батьківських Комітетів, що від
бувається наприкінці шк. року, на
спіло до нас таке письмо:

Високоповажані й дорогі Пані!
Ми, нижче підписані, зібрані на 

Конференції вчителів і представників 
Батьківських Комітетів українських 
суботніх шкіл у Бельгії, пересилаємо 
щиро-сердечний привіт Головній У- 
праві СУА, всім Управам Відділів та 
всім членкам Вашого Союзу.

З цієї нагоди висловлюємо нашу 
вдячність усім Вам за Вашу вже від 
років уділювану допомогу для наших 
рідних шкіл у Бельгії. Ваша жертвен- 
ність є не тільки матеріяльною, але 
також моральною підтримкою в ре
алізації наших завдань.

Щераз наше правдиве спасибі та 
честь і слава Союзові Українок Аме
рики!

(Слідують підписи)

Оля Цегельська 
провіряє літак 

Ol'ba C-ehelska 
secu res  h e r  p lan e  
doiwn. —  P h o to  
C h a rlie  B u rks, 

A tla n ta , Ga.



УКРАЇНА
•  Марина Бубелець, 13-річна дів

чинка з міста Макіївки Донецької об
ласті стала переможницею міжнарод- 
нього конкурсу дитячого малюнка ім. 
Джавагарлала Неру в 1973 році. Кон
курс щорічно проводить індійський 
журнал „Шейнкірс Віклі‘, який вихо
дить у Ню Делі. Кілька років тому 
батьки Марини, помітивши у доньки 
любов до малювання, заохотили її 
взяти участь у веселому дитячому 
конкурсі на асфальті. Маринин малю
нок „Хай завжди буде сонце" здобув 
перше місце. Відтоді дівчинка стала 
ученицею студії образотворчого ми
стецтва в Макіївці при металюргійно- 
му заводі. Марина малює акварелею, 
ґвашем і залюбки вживає аплікації.

•  У Києві, в роках 1971-73 появи
лися „Твори" в чотирьох томах укра
їнської поетки й дитячої письменниці 
Наталі Забіли; том 1: Веселим малю
кам (вірші для дошкільнят і молод
ших школярів), т. 2: У широкий світ 
(вірші для школярів молодшого і се
реднього шкільного віку), т. 3: В каз
ках і в життя (оповідання, казки та 
повісті), т. 4: Завісу відкрито (п’єси). 
Книжки по-мистецьки оформлені та 
ілюстровані. Вступну статтю про 
творчість письменниці написав Ва
лентин Бичко. Наталя Забіла народи
лася 1903 р. в Ленінграді.

•  Осінню 1974 р. українські опе- 
рові співаки Євгенія Мірошниченко, 
кольоратурне сопрано, та Дмитро 
Гнатюк, баритон, відбудуть концер- 
гове турне по Канаді. Є. Мірошни
ченко закінчила 1957 р. Київську кон
серваторію в клясі сольоспіву та сту
діювала в Міляні (Італія). Впродовж 
останніх 10 років виступає солісткою

Київського театру опери й балету ім. 
Т. Шевченка. Голос Є. Мірошниченко 
оцінила проф. співу Марія Донець- 
Тессейр словами: „Євгенія з надзви
чайною легкістю брала високі ноти. 
Нині її діапазон... аж чотири октави. 
Це надзвичайно рідкісне, можна ска
зати, виключне явище у вокальному 
мистецтві..."

ЗСА
#  8 квітня 1974 р. американський 

жіночий журнал „Ледіс Говм Джор- 
нал" відзначив .вісім жінок із різних 
ділянок званням „Жінок 1974 року". 
Під час величавого прийняття в Лін- 
колн Сентер у Ню Йорку, відзначен
ня у формі золотої брошки виробу 
Тифані отримали: акторка Кетерин 
Г епбирн, телевізійна коментаторка 
Варвара Валтерс, тенісістка Биллі 
Джін Кінґ, перша жінка предсідник 
Атомово-Енергетичної Комісії Диксі 
Лі Рай, президент Національної Ради 
Муринок Доротея Гейтс і інші.

29 травня 1974 р. відбувся в при
міщенні бібліотеки Об’єднаних Націй 
у Ню йорку концерт, в якому висту
пала молода солістка Київської Опери 
Євдокія Колесник, драматичне меццо- 
сопрано. Співачка виконала низку у- 
країнських і російських народніх пі
сень.

СССР
' •  Татяна С. Ходорович, лінгвіст, 

колишній науковий співробітник Ін
ституту російської мови Академії 
Наук СССР, і Мальва Лянде, геолог, 
активні учасниці руху за громадські 
права в СССР, виступили в день уро- 
дин Валентина Мороза 15 квітян 1974 
року, в Москві з заявою, в якій апе
люють до радянського керівництва й 
до світової публічної опінії рятувати 
життя В. Мороза, який перебуває у 
Володимирській тюрмі. В заяві наво
дяться факти про побиття В. Мороза

Опрацювала Світляна Луцька

і постійні знущання над ним кримі
нальних злочинців та умово хворих.

ПОЛЬЩА
•  В місті Щеціні, при Українсько

му суспільно-культурному товаристві 
існує гурток вишивальниць під ми
стецьким керівництвом Надії Яж- 
джинської. Недавно гурток улашту
вав виставку української вишивки, 
яка складалася з вишиваних рушни
ків, обрусів, макатів, подушок, чоло
вічих та жіночих сорочок.

ІНДІЯ
•  Нещодавно ЮНЕСКО відзначило 

почесним дипломом Народню Феде
рацію Індійських Жінок, за працю 
над ліквідацією неграмотности. НФІЖ 
об’єднує понад 300 тисяч членів та 
багато 'місцевих організацій усіх про
вінцій Індії. З 1954 p., Федерація ін
тенсивно бореться з неписьменністю 
серед жінок. Із рамени Федерації діє 
1,500 осередків для боротьби з не
грамотністю. В цих осередках учить
ся читати й писати 45,000 дівчат та 
жінок різного віку.

Страсмор, 23. 5. 1974 

До Союзу Українок Америки 

Дорогі Пані!
Вітаю Вас з далекої Австралії! Щи

ро дякую за пересланий гонорар у 
сумі десяти долярів. Прошу прийняти 
цей чек на пресовий фонд „Нашого 
Життя“ разом з моїми найкращими 
побажаннями і надією, що вкоротці 
зможу особисто подякувати Вам усім 
за Вашу поміч в організації Ірини За- 
лєської і моїх виступів восени 1973 р.

Щиро вітаю всіх Вас, дорогі Сою
зянки! Бажаю успіхів, витривалости, 
здоров’я і цілі оберемки втіх!

Ваша
З о я  К о г у т
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Відгуки
Довго ждали ми відгуку на знаме

ниту, на нашу думку, і дуже важливу 
своєю тематикою статтю д-ра Богда
на Цимбалістого, поміщену ще в груд
ні 1972 р. на сторінках „Нашого Жит
тя". Містимо щирий і безпосередній 
допис та лист Анєлі Бартош:

„ДО ОДНІЄЇ МЕТИ“
Читаючи ваш гарний журнал, із 

кожним місяцем гарніший, роблю 
підсумки за грудень 1972 і за 1973 рр- 
Є там статті, які нам до вподоби, бо 
є дуже політичні, хоч на перший по
гляд видаються благенькими. За гру
день 1972 р. — стаття д-ра Б. Цим
балістого п. з. „Замість відштовхува
ти притягати4*. Подібне до написаного 
не раз приходилось відчути і мені,
з тієї причини, що я польського роду, 
як той хлопець, про якого у статті 
згадано. Та ґрунт, в якому перебу
ваю і невластива поведінка моєї був
шої нації щодо українців, задержали 
мене при українстві, чого не мав зга
даний автором хлопець.

За жовтень 1973 р. є репортаж 
Ольги Рем Луцик п. з. „Далекий від
гомін", в якому авторка згадує про 
віднайдений Київ в П. Дакоті, а в 
ньому наших людей, які навіть не 
знають про те, що вони наші. Добре 
було б, щоб ми поводились за при
кладом жидів, як про це знов за ли
стопад 1973 р. написала у гарному 
дописі Люба Калинович п. н. „За
гублені овечки і ваш гостинний дім“.

Як додати до того перекладене з 
англійської мови Марусею Назаренко 
в листопадовому числі „Радість ма- 
тері“ — то це все в „Нашому Житті“ 
веде до о д н і є ї  м е т и ,  а про це 
в інших газетах не пишеться.

З привітом і пошаною до Вас 
А н є л я  Б а р т о ш

іМи дуже вдячні за цей відгук на 
теми, на нашу думку, незвичайної 
ваги. Може він спонукає інших напи
сати подібне. При тому хочеться по
дати вийнятки з листа, який при цьо
му дописі написала до нас пані Анє
ля. „Хочу Вам донести, що ще три
має мене при українстві, а саме: тут, 
у Денвері, живе наша дочка, яка на
роджена в Польщі (Познанщина) і 
по мені поівинна б бути полькою, та 
старались ми, щоб так не сталося і 
свого доконали. Тут живуть вони з

зятем українцем, у них п’ятеро дітей 
у віці від 8—20 років".

Далі піТше про те, що всі внуки го
ворять і пишуть по-українськи. До
бре вчаться. Музикальні — вчаться 
гри на скрипці, чельо, піяніні. Троє 
їздили із шкільною оркестрою в тур
не по Европі.

Милий нам цей лист і бажаємо пані 
Анєлі й усім її близьким усякого до
бра. Щасти, Боже!

Листування
Редакції

Ми винні кілька відповідей на ли
сти Лярисси Дончук — пресової ре
ферентки 44 Відділу СУА. Частинно 
відповідаємо, а дещо залишаємо „на 
потім".

Уже давно прийшов відгук на стат
тю про Академічне Видавництво. Ав
торка відгуку не заперечує конечно- 
сти існування того видавництва, а 
радше висловлюється проти добору 
перекладаних і видаваних цим видав
ництвом творів. Дописувачка питає: 
„Чому Видавництво видрукувало 
»Невеличку драму« —■ цілком аполі
тичний твір, коли є українська літе
ратура, яка змальовує велику драму, 
що її переживає Україна на протязі 
десятків років".

Одним із таких творів на її думку., 
є повість Бориса Антоненка-Давидо- 
вича п. з. „Смерть".

На нашу думку, представити ан
глійському читачеві фактичну ситу
ацію на Україні — потрібно і конеч
но, але не менш важливо представити 
теж здобутки нашої загальної куль
тури, отже і літератури. Щоб нами 
цікавилися, мали до нас якесь .відно
шення, з нами рахувалися, треба, щоб 
знали нас не тільки з оповідань про 
страждання і трагедію нашого наро
ду, але щоб знали теж і про те, що 
ми маємо свою культуру, отже й лі
тературу, і це саме завдання взяло 
на себе Українське Академічне Ви
давництво. Це не заперечує конечно- 
сти інформації про „правду про Укра
їну". Така наша думка, тому це ви
давництво хотілося б поширити, не
залежно від інших видань більш по
літичного характеру.

Ще є лист — дискусія з „кандидат
кою на бабусю", але про це вже, з 
браку місця, другим разом.

ВІТАЄМО НОВИХ ЧЛЕНОК СУА
99 Відділ СУА у Вотервліт приєднав 

сім нових членок, яких мило нам по
вітати в рядах нашої організації. Це 
пані:

Анастасія Драбик 
Анна Гарат 
Катерина Хорват 
Михайлина Шот 
Роаалія Коцур 
Марія Філь 
Марія Матейчук

Подала Марійка Комар
пресова референтка

ҐРАДУАНТКИ ОКРУГИ ОГАЙО
Наш список ґрадуанток із стейту 

Огайо, який помістили ми в числі за 
квітень 1974 p., просимо доповнити. 
Щиро вітаємо дочку активної членки 
69 Відділу СУА в Лорейні, Катерини 
ІІІуї, яка сама теж співпрацює/радо 
із СУА. Є це:

Оля Шуа, яка покінчила студії пе
дагогії із ступнем BS в Огайо Стей- 
товому Університеті. Тепер вона учи- 
телює, але рівночасно продовжує 
студії, щоб осягнути ступінь магістра 
на тому ж університеті.

Подала Ст. Лучковська, 
секретарка 69 Відділу

ПРОСИМО ПОПРАВИТИ І ВИБАЧИ
ТИ ПОМИЛКИ

В Н. Ж. ч.. 4, за квітень ц. p., на 
стор. 21-ій у хроніці 21 Відділу СУА
з Бруклина, другий абзац згори, 3-тя 
стрічка, помилково подано прізвище 
голови Відділу: Зеновія Когут, а має 
бути Зеновія Колодій.

На стор. 23-ій у підписі під знімком 
із показу вишивки повинно бути: у 
3-му ряді: Стоять від права пані..., а 
внизу діти-внуки членки Відділу Лесі 
Кіршак: К. Кіршак і X. Кіршак.

ЗАМОВЛЯЙТЕ ЗШИТОК 
ІЗ ПРИПИСАМИ

Н а т а л і ї  К о с т е ц ь к о ї

ПЕЧИВО
Ціна з пересилкою 1.50 дол.
Замовляти в Централі СУА

Пам’ятайте про Запасний Фонд „Нашого Життя"!
НАШЕ ЖИТТЯ ЧЕРВЕНЬ, 1974



Вістп! з Ц е н т р а л і

Для забезпеки журналу „Наше Життя"
з а п л я н о в а н о  в С У А

Запасний Фонд у висоті 50,000 дол.
ЩО БУДЕ ОСЯГОМ ЮВІЛЕЙНОЇ КОНВЕНЦІЇ СУА В 1974 Р.

До кінця травня 1974 р. зложили:

Окружні Ради і Відділи СУА $19,546.62 
Поодинокі особи 2,774.40

Разом $22,321.02

ПОДБАЙТЕ ЗНОВ ПРО ВІДПОВІДНИЙ ДАТОК!

На Запасний Фонд 
„Нашого Життя44
Впродовж травня 1974 р. зложили:

ВІДДІЛИ СУА:
Округа Відділів СУА Огайо 50.00 
Округа Відділів СУА Дітройт 10.00 
Від. 20 Філядельфія (збірка

на поминках) 345.00
32 Нюарк 200.00
36 Шикаґо 200.00
48 Філядельфія (збірка) 31.00
49 Бофало 50.00
70 Пассейк 200.00
88 Філядельфія 25.00
91 Бетлегем 100.00
99 Вотервліт 200.00

105 Стейтен Айленд 10.00

Разом 1,421.00

ОСОБИСТІ ПОЖЕРТВИ:
Члени Співочого Т-ва „Кобзар*4, 

Філядельфія 73.00 дол.
В. Шот, Рочестер 40.00 дол.
По 25.00 дол.: Іванна Бенцаль, Ню 

Йорк, Марія Даниш, Ню Йорк.
По 20.00 дол.: Д-р Іван Ярош, 1р- 

вінґтон.
По 15.00 дол.: Марія Савчак, Ню 

Йорк.
По 13.00 дол.: Марія Левансів, Са- 

мерсет.
По 10.00 дол.: Ірина Кашубинська, 

Парма, Ольга Муссаковська, Ірвінґ- 
тон, Надія і Ярослав Бігун, Мейплвуд, 
Оксана й Орест Зозуля, Лос Андже- 
лес, Марія Куземська, Філядельфія, 
Богдан і Лідія Куроиась, Дітройт, 
Дитяча Світличка УЗХ, Філядельфія.

По 5.00 дол.: Ірина Кашубинська, 
Парма, Реня Бігун, Мейплвуд.

По 3.00 дол.: Ярослава Олесницька, 
Нюарк.

По 2.00 дол.: Тетяна Цимбал, Філя
дельфія.

Разом 296.00 дол.

У ПАМ’ЯТЬ БЛ. П. СОФІЇ ГАРАСИ- 
МОВИЧ

Про бл. п. Софію Герасимович, го
лову 20 Відділу СУА у Філядельфії, її 
похорон та поминки, які відбулися
16 квітня 1974 p., напишемо в наступ
ному числі НЖ. Тим часом містимо 
вислід збірки, яку під час поминок 
за цю улюблену діячку СУА зложили 
членки та присутні друзі.

На Запасний Фонд „Нашого Життя"
20 Відділ СУА у Філядельфії зложив 
суму 345.00 дол., зібраних під час по
минок по бл. п. Софії Герасимович, 
голови 20 Відділу СУА, в її пам’ять.

Зложили:
По 25.00 дол.: Олена і Володимир 

Шиприкевич, Марта Шиприкевич, 
Ірина Каратницька.

■По 20.00 дол.: Марія Мазяр, Петро 
й Ілона Шиприкевич.

По 15.00 дол.: Олена й Іван Коро- 
вицький, Марія і Борис Ржепецькі.

По 10.00 дол.: Марія Харина, Ольга 
Мосьондз, Марія Сенейко, Розалія 
Когут, Лідія Бурачинська, Михайлина 
Чайковська, Марія Галій, Марія Та
тарська, Софія Лотоцька, Анастасія 
Жилава, Володимир Жилавий, Сте
фанія і Зеновій Кохановські, Миро
слава і Богдан Кондри.

По 5.00 дол.: Ярослава Лободич, 
Марія Лупань, Клявдія Гош, Миро
слава Прокопович, Володимира Цен- 
ка, Наталія Стефанів, Ольга Карван, 
Константина Лопатинська, Марія Сте- 
фанишин, Іван Онушканич, Анна Бо- 
гачевська, Стефанія Ґумовська, Ольга 
Коморовська, Марія Гаркава.

НАША ПОДЯКА
Складаємо щиру подяку п-і Марії 

Матківській за подарування вишитої 
подушки на виграш під час нашого 
базару. З вдячности в її імені жерт
вуємо 25 дол. на Фонд П’ятсот. Рів
нож щиро дякуємо п. Василеві Коло
дієві в Трой, Н. Й., за обезпеченеву 
полісу, що він нам пожертвував. У 
його імені складаємо 10 дол. на Стип. 
Фонд ім. Марії Когутяк Округи сер. 
Ню Йорку.

Управа 99 Відділу СУА 
Вотервліт, Н. Й.

К Л ИЧЕ МО!
Вже багато Відділів відгукнулося на заклик Екзекутиви і пожертвувало 

500 дол. і більше на Запасний Фонд „Нашого Життя“. До тепер це були — 
1 Відділ СУА з Ню РІорку, 5 Відділ СУА з Дітройту, 33 Відділ СУА з Клівленду, 
43 Відділ СУА з Філядельфії, 47 Відділ СУА з Рочестеру і 59 Відділ СУА з Бал
тимору. Бажаючи приєднатись до тих жертвенних, що розуміють вагу міцної 
фінансової підстави для нашого журніала — ми зложили до тепер 600 долярів 
і кличемо інші Відділи піти нашим слідом.

71 ВІДДІЛ СУА В ДЖЕРЗІ СИТІ

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



Стипендійна акція СУА продовжується
У попередньому числі Н. Ж. пода

ли ми список опікунів молоді в Бра
зилії, які відновили стипендію в цьо
му році. Листування між спонзорами 
і стипендистами виявилося сильним 
чинником, що створив близьке, тепле 
відношення між опікунами і підопіч
ними, так, що це забезпечило тяг- 
лість дальшої опіки для тих, що ли-

Отже разом 21 опікунів відновили 
стипендії до кінця квітня 1974 року. 
В черговому числі подамо список о-

ЗБІРКОВА ЛИСТА Ч. 1.

Один з опікунів української молоді 
в Бразилії, п. Гриць Бартош із Ден- 
веру, перевів збірку серед громадян
ства на ту ціль. Зібрано 118 дол. На 
ту ціль пожертвували:

По 10 дол.: Анеля Бартош.
По 5 дол.: Михайло Гаврилишин, 

Павло Лаб’як, о. Павло Смаль, Іван 
Жеребецький, Григор Бойко.

По 4 дол. Микола Полюга.
По 3 дол.: мґр. Орест Колтонюк, 

Антін і Ольга Громик.
По 2 дол.: Андрій Майстрик, Пав- 

лина Кородай, Дмитро Дутчак, інж. 
Мирослав Кальба, д-р Михайло Хань- 
чук, Михайло Гончарський, інж. Бог
дан Федущак, Ярослав Стецюк, Вол. 
Горчаківський, мґр. Любомир Колту- 
нюк, Еміль Канюк, Зенон Коритко, 
Іван Малькут, Михайло Медвецький, 
мґр. Сесіль Костюк, Михайло Анто- 
ненко, д-р Сергій Кротюк, Дмитро 
Дидин, Корнель 'Крупський, Андрій

стувались. ,.Ми жертвували багато 
на різні цілі, але ще ніколи не мали 

•такого вдоволення, як тепер", пише 
один спонзор.

■При поазбучному списку опікунів, 
подаємо рівночасно й тих студентів 
чи учнів, що їм припала їх стипен
дія. Це ще в більші мірі скріпить їх 
зв’язок.

пікунів, що в цьому році уфундували 
стипендії.

Референтура сусп. опіки

Маренін, Михайло Бозьо, Богдан Фіґ- 
люс, д-р Павло Боб’як, мґр. Іван Веи- 
жівський, Петро Дудак, Василь Че
решня, Б. і М. Макольондри, Богдан 
Громик.

По 1 дол.: Семен Вултанець, Де- 
люкс лікорс, Стефанія Левченко, Ва
силь Хадай, Петро Романишин, Воло
димир Цебрій, Степан Пашко, Петро 
Химич, д-р Миром Федорів, Анна 
Чайковська, Зенон Орищин, Григор 
Завадія, Л. Заячківський, Міхаель 
Біл, Остап Мотник, Василь Левус, 
Фред Ля Гвардія.

ЗБІРНА СТИПЕНДІЯ
Наша стипендійна акція для молоді 

в Бразилії знаходить щедрих опіку
нів, які ставлять певні умовини або 
призначують свої стипендії для спе- 
ціяльних студій. Свого часу ми пові
домили про те, що п. Петро Ґудзов- 
ський із Нюарку прислав 800 дол. для

студента істерії, який студіював би 
історію України.

Тепер гі. Маркіян Стасюк із Бофало 
надіслав 1,000 дол., призначених для 
студента теології. Ця стипендія є 
збірною фундацією трьох братів — 
Любомира, Маркіяна й Емануїла та 
створена в пам'ять їхніх батьків —
о. Андрія й Емілії Стасюк. Для моло 
дого богослова призначено з того 800 
дол. (по 200 дол. річно) на чотири 
роки. Решту 200 дол. призначено на 
стипендію для студента чи студентки, 
що потребують підтримки в часі 
студій.

У ПАМ’ЯТЬ бл. п. б. голови Відділу 
Софії Гарізсимович складаємо 50.00 
дол. на Стипендійний фонд для укра
їнської молоді в Бразилії.

20 Відділ СУА, Філядельфія

ПІД ЧАС ПОМИНОК по бл п. Со
фії Гарасимович у дні 16 квітня 1974 
присутні зложили на Стипендійний 
фонд для української молоді в Бра
зилії 105.00 дол.

По 25.00 дол.: Д-р Володимир і Ма
рія Душник.

По 10.00 дол.: Орест і Христина Га- 
нас, д-р Роман і Євгенія Голіят, Ірина 
й Ярослав Мадай, Катерина і Віра 
Пак, Марія і Михайло Чатирка.

По 5.00 дол.: Софія Горницька, Аня 
Літинська, Ольга Карван, Марія Ма- 
зяр, Мирослава Прокопович, Степан 
і Уляна Федаки.

ДЛЯ ВШАНУВАННЯ ПАМ’ЯТІ
З рідних земель наспіла болюча 

вістка, що відійшла у вічність учи
телька музики й співу в жіночій се
мінарії в Перемишлі, бл. п. Олена 
Яцишин. Колишні її учениці з вели
кою пошаною і любов’ю згадують 
свою вчительку, яка зуміла перелити 
в їхні серця свою велику любов до 
рідної пісні.

Для вшанування світлої пам’яті 
Олени Яцишин складають по 10 дол. 
на Стнп. Фонд для молоді в Бразилії 
її учениці: Євгенія Андрухович, Оль
га Домарацька, Марійка Кулинич, Ми
рослава Савчак, Стефанія Савчин та 
Марійка Ціховляс, а по 5 дол.: Олена 
Артюшенко, Емілія Балабан, І ванна 
Гринь, Наталія Качмар, Ірина Ле- 
вицька.

При зміні адреси не забудьте по
дати коду Вашої околиці (зіп-код). 
Це конечне для висилки журналу.

Володимир Бучак, Скенектеді (150 дол.) — Міарія Л. Калатай
Д-р Данило і Ростислава Богачевські (150 дол.) — Софія Крива
Максим Грибик, Австралія (215 дол.) — Лавро Кучинський
Д-р Семен і Ірина Дорощак, Бофало (200 дол.) — Ярослав Пелех
Д-р Дарія Дубас, Клівленд (150 дол.) — Агнета Михальчишин
Іван і Міарія Іскало (200 дол.) — Марко Ліщинський
Неоніля Кліш, Філядельфія (150 дол.) — Таісія Демчук
Д-р Лев і Ірина Кушнірі, Філядельфія (200 дол.) — Євген Мазепа
Василь і Анна Макухи, Бофало (150 дол.) — Кекилія Бардаль
Н. Н., Парма, Огайо (150 дол.) — Йосип Підручний
Н. Н., Скенектеді (200 дол.) — Яків Дубина
Н. Н., Скенектеді (200 дол.) — Доротея Наконечна
Д-р Константин Перейш (200 дол.) — не приділено
Оксана Поритко, Філядельфія (150 дол.) — Рузя Берещанська
Д-р Євген і Ніля Стецьків, Тонаванда (200 дол.) — Зеля Суходоляк
Володимир і Зеновія Сидораки, Ню Йорк (200 дол.) — Надя Музика
Д-р Богдан і Марта Цимбалісті, Джеймсбурґ (150 дол.) — Марія Л. Калатай
Олекса й І ванна Чайки, Клівленд (150 дол.) — Омелян Іщук
Тарас і Юліянна Шипиляві (200 дол.) — Павло Ваврук
Марта Шиприкевич, Філядельфія (150 дол.) — Антоній Почшіський
Д-р Олександра Школьник, Акрон (150 дол.) — Марія Ружило



МІЖОКРУЖНА ВИХОВНА КОНФЕРЕНЦІЯ

Дня 1-го березня ц. р. відбулася в 
Дітройті — заходом Виховної Комісії 
Округи Дітройт і Виховної Комісії 
Головної Управи СУА — Міжокруж
на Виховна Конференція трьох Округ
— Дітройт, Клівленд і Шикаґо.

Головна мета конференції — це ор
ганізація світличок СУА. Перед нами 
клич — 50 світличок у 50-ліття СУА
— до здійснення. Щоб праця дала 
успіхи, ті, які її ведуть, мусять діли
тися своїми проектами, способом їх 
реалізації і досвідом. Такі наради 
завжди дають позитивні висліди. Са
ма зустріч — виміна думок — робить 
своє. В тому аспекті нарада була 
вдала. Програма була поміщена в бе

резневому числі „Нашого Життя".
Доказом зацікавлення дошкіллям 

була велика кількість присутніх на 
залі. Зареєстрованих було понад 50 
осіб. Присутніх на залі було коло 70 
осіб. Округа Шикаґо — 10 осіб, у 
тому голова Округи й виховна рефе
рентка. Округа Клівленд, що тепер 
дуже пильно опрацьовує організацію 
світличок, прислала дві делеґатки, а 
це тому, що 17 березня Округа мала 
свої Загальні Збори. Учителів шкіл 
українознавства, світличок і вихов
них референток було коло 20 осіб, 
решта присутніх — це зацікавлені ви
ховною ділянкою.

Нарада в загальному була вдала. 
Гарні роботи учнів світличок кіль
кох місцевостей виказали працю учи
тельок, що знайшла вислід у нагоро
дах, які одержали виконавці. Жива 
дискусія виказала зацікавлення тех
нологією в навчанні, методикою пра
ці в світличках та необхідністю знан
ня рідної мови. Якщо йде загально 
про порушувані проблеми, то вони 
знайшли своє оформлення у постано
вах конференції:

У справі організації дитячих 
світличок СУА:

Нав’язуючи до резолюцій Сесії До- 
шкілля, яка відбулася 'в Торонті 28 
жовтня 1973 р. в рамках II СКВУ, за
являємо, що:

1. 'Підставою виховання української 
людини є українське дошкілля — 
українські світлички, що в них дити
на вже від третього року життя пе
ребуває в українському середовищі, 
плекаючи українську духовість.

2. Тому закликаємо Округи СУА 
посилити працю в напрямі організа

ції дитячих світличок. Перед нами 
клич: „50 світличок у 50-ліття СУА". 
Для його зреалізування належить 
певний відтинок праці Округ присвя
тити тільки й виключно організації 
дитячих світличок. Обіжник із лю
того 1973 р. далі актуальний і зобо
в’язуючий.

3. Світлички, щоб здійснити своє 
завдання, мусять бути поставлені на 
відповідному рівні, — тому належить 
у кожній Окрузі СУА перевести курс 
учителів дошкілля для підготови фа
хових сил.

4. Для координації праці, як також 
узгіднення і поліпшення програм на
вчання радимо робити педагогічно- 
методичні наради вчителів світличок 
даної місцевости різних організацій
— згідно з постановами Крайового 
Осередку Дошкілля і Світової Ради 
Дошкілля при СКВУ.

5. Конференція висловлює поба
жання близької співпраці виховної 
референтури СУА з Крайовим Осе
редком Дошкілля і Світовою Радою 
Дошкілля, зокрема в ділянці видань 
українського дошкілля.

6. Без відповідного зрозуміння з 
боку батьків важливости дошкільно
го виховання, як також моральної і 
матеріяльної підтримки громадянства, 
світлички, як виховні установи, існу
вати не можуть. Радимо влаштову
вати з цією метою відповідні імпре
зи, як „Дошкільні Дні", виховні на
ради батьків і т. п.

7. Для більшої популяризації самої 
ідеї дошкільного виховання належить 
використовувати українську місцеву 
пресу — творити сторінки „Дошкіль
ного Виховання", як також підтриму
вати вже існуючі — „Свобода", „А- 
мерика" і „Наше Життя".

У справі технології навчання:
Тому, що модерні технічні при

лади широко вживані в сучаснім на
вчанні дають позитивні наслідки, 
конференція стверджує, що:

1. Технологія навчання влегшить 
навчання учителям і дітям, а в д е 
яких поширить засяг знання.

2. Користь з апаратів та, що можна 
невеликим коштом виробити україн
ські програми й їх помножувати.

3. Добрі програми заохотять дітей 
до світличок і шкіл українознавства.

4. Українські світлички і школи 
українознавства повинні придбати ті

апарати і заплянувати для них про
грами.
У справі методики навчання в україн

ських світличках
конференція постановляє:

1. Тому, що українська світличка 
має завдання не тільки підготувати 
дитину до школи, але також дати їй 
підстави ідеалістичного світогляду, як 
також і свідомости свого походжен
ня, методи вживані загально в дитя
чих устаноівах (чужомовних) не мо
жуть бути в цілості стосовані. Учи
телька в світличці сама мусить, кори
стуючись матеріялом, який дістає до 
ведення світлички, доповнювати його 
матеріялом загально вживаним у до
шкільних установах, якщо він допо
магає реалізувати головну ціль праці 
українських світличок.
У справі мови конференція ствер

джує, що:
1. Підставою збереження україн

ської ідентичности є збереження у- 
країнської мови.

2. Тому, що рідна мова, як підста
ва порозуміння (комунікації), є важ
ливий чинник у формуванні особо
вости людини, чинник вияву почу
вань, з’єднання минулого й сучас
ного, без чого не можна творити на
ціональної культури — конференція 
закликає батьків, учителів і виховни- 
ків присвятити плеканню української 
рідної мови належне місце :в житті 
родини, школи, молодечих і інших 
організацій.

3. Для того, щоб виконання нало
женого завдання на учителів, вихов- 
ників і СУА — організацію матерів 
дало успішні висліди, мусимо доло- 
жити всіх старань, щоб українська 
мова була передавана дитині відпо
відно до її віку й розвою згідно з 
вимогами сучасної навчальної і ви
ховної системи.

Конференція, як я вже сказала, бу
ла вдала. Належиться подяка Окрузі 
Дітройт за її урядження, а Округам 
Клівленд і Шикаґо за численну 
участь.

Дуже радимо другим Округам СУА 
уряджувати подібні наради в себе, бо 
тільки спільним старанням зможемо 
ними ухвалені пляни реалізувати.

Олена Климишин 
Виховна референтка 

Гол. Управи СУА

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.
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СТИПЕНДІЇ ВІДДІЛІВ СУА
У Н. Ж. ч. 5, 1973, був уміщений 

список Відділів СУА, що вже довший 
час опікуються дівчатами в Бразилії, 
їх було 10. У цьому році 8 Відділів 
відновило стипендії, себто Відділи:
1, 10, 68, 82, 83, 89, 101 і 102. Не від
новив стипендії 33 Відділ у Клівленді 
(стипендистка покинула школу), а 64 
Відділ у Ню Йорку зложив оплату 
тільки на півроку. На дальші студії 
підшукав спонзора, який буде опла
чувати навчання.

Стипендистки згаданих Відділів за
лишились ті самі, за вийнятком сти
пендистки 82 Відділу СУА на Бронксі. 
В 1973 була нею учениця Розалія 
Мешко, але не повернулась до шко
ли, бо її мати важко захворіла. Отже 
Розалія перервала свою науку, а 82 
Відділ узяв під опіку Клавдію Паюш- 
няк, ученицю середньої школи.

Окр. Рада СУА Півн. Ню Йорку в
1972 і 1973 pp. опікувалася двома 
стипендистками — Вірою Бурко, сту
денткою історії, і Калиною Корчаґін, 
ученицею середньої школи. Тепер 
Округу поділено. Кожна частина за
лишила собі одну стипендистку, якою 
буде опікуватися і в 1974 р. Це все 
для збереження пам’яти про покійну 
голову Окр. Ради Марію Когутяк, у 
пошану якої засновано цей фонд.

У черговому числі подамо список 
Відділів, що в 1974 р. подбали про 
стипендії.

36 ВІДДІЛ СУА ДАЄ ПРИКЛАД 
36 Відділ СУА в Шикаґо вже здав

на хотів мати стипендистку. Недавно 
тому надіслав на ту ціль 200 долярів, 
прохаючи приділити їм студентку в 
Бразилії. А коли Екзекутива СУА ви
яснила Управі Відділу, що опікунів 
для молоді в Бразилії не бракує бо 
такі зголошуються з-поміж нашого 
громадянства, то 36 Відділ погодився 
спрямувати їх пожертву на Запасний 
Фонд „Нашого Життя“. У своєму ли
сті зазначив, що треба підтримувати 
почини організації. Це ж бо є обо
в’язком Відділу в першу чергу!

ЗАМІСТЬ КВІТІВ на могилу бл. п. 
Ольги Індри з Крупських, матері ре
ферентки суспільної опіки Окружної 
Ради п-і Ліди Колодчин, складаємо 
10 дол. на Запасний Фонд Н. Ж.

Окружна Рада СУА в Дітройті

Не забудьте записати свою дитину 
до Світлички СУА!

Пригадуємо всім Окружним Радам 
і Відділам СУА, які включають кліші 
до своєї Хроніки, що їх виконання 
треба оплатити. Кліша одношпальто- 
ва коштує 8 дол., двошпальтова —
15 дол. Найкраще прислати цю суму 
разом із дописом.

Адміністрація Н. Ж.
***

Округа Огайо
ОКРУЖНИЙ З’ЇЗД

Дня 17 березня 1974 р. З’їзд від
крила голова Марія Грушкевич мо
литвою, привітала присутніх і вшану
вала мовчанкою померлих членок. 
Потім представила приявних голов 
Відділів а саме пп.: Уляну Білецьку 
(7 Відділ), В. Бучковську (8 Відділ), 
Л. Дармохвал (12 Відділ), А. Франк 
(ЗО Відділ), С. Лаголу (31 Відділ),
С. Цегельську (33 Відділ)-, Г. Воляник 
(60 Відділ) В. Фінковят (67 Відділ). 
Представниці 69 Відділу не було.

До Президії ввійшли пп. — Кате
рина Мураль, почесна голова Ірина 
Кашубинська, член Гол. Управи, Оль
га Городиська, голова, Ю. Тарнав- 
ська, секретарка.

Вибрано Комісію Ухвал — пп. У. 
Білецька, Д. Городиська і В. Бучков- 
ська.

Протокол із минулорічного З ’їзду 
відчитала п-і Стефа Цегельська.

У своєму звіті голова М. Грушке
вич подала засяг Округи Огайо — 5 
Відділів у Клівленді, а 4 позамісце- 
вих разом 9. Членок біля 320. Най
більшими осягами Округи є — при
дбання домівки і засновання нового 
молодечого Відділу. Домівка, що її 
вдалося дістати завдяки прихильності
о. пароха, складається з 3-ох кімнат. 
Перша призначена на засідання, схо
дини, курси, друга на світличку 12 
Відділу, а третя — це архів Округи. 
Дня 30 грудня 1973 р. відбулось офі
ційне відкриття домівки, а дня 7 ли
стопада 1973 р. відбулись у домівці 
інформаційні сходини молоденьких 
кандидаток і у висліді засновано 8 
Відділ ім. кн. Ольги, а першою його 
головою обрано п-і Віру Бучковську.

Дня 29 вересня, з ініціятиви Цен
тралі, відбулась у домівці конферен
ція англомовних Відділів Округ Ога
йо і Дітройт. Присутня була п-і Оле
ксандра Різник, містоголова Гол. У-

прави і представниці Окр. Ради. Го
сподарем був 60 Відділ СУА.

Окружна Управа старалась заохо
тити Відділи до піднесення вкладки, 
що й удалось осягнути. До Округи 
'більші Відділи вплачують 50 ц. від 
членки, а менші 10 дол. річно. Окру
га зложила до тепер 1,430 долярів на 
Запасний Фонд „Нашого Життя".

Репрезентація в нашій громаді та 
поза нею вимагала великої уваги. До 
Українських Злучених Організацій 
належали Відділи 8, 12 і 33. У Нашіо- 
налітіс Сервіс Сентер представницями 
СУА були пп. М. Федак і Дж. Бокар. 
З нагоди приїзду Первоієрарха нашої 
Церкви Кир йосифа Окр. Рада була 
в комітеті. Окрім Дару Любови 700 
дол., Округа подарувала світлину ві
тражу св. Ольги з церкви св. Андрея, 
уфундовану в 5-ліття повороту з за
слання. Дарунок цілої української 
громади був також ділом СУА, бо це 
була мініятурна статуя Лесі Українки 
з Городу Культури. В різних інших 
подіях нашого осередку також була 
заступлена представниця Окр. Ради.

В лютому 1974 p., з ініціятиви Окр. 
Ради, створено комітет із чотирьох 
жіночих організацій для відсвятку- 
вання Свята Жінки-Героїні. Спільно

Голова Окр. Ради Огайо — Марія 
Грушкевич у домівці СУА (на тлі 

картини св. Ольги) 
P residen t of -the Ohio Regional Coun

cil of UNWLA M aria H rushkew ych



влаштовано це, а потім вислано пети
цію до Об’єднаних Націй у справі 

'нищення пам’яток культури, а зокре
ма церкви в Житомирі. Дня 19 люто
го створено при Окр. Раді Комітет 
Української Спадщини, який має за 
завдання зібрати інформації про цінні 
предмети в приватному посіданні.

Кілька років тому засновано з 'Ін і 

ц іа т и в и  Окр. Ради Бюро Сусп. Опіки 
спільно з Відділом Укр. Зол. Хреста 
і „Самопомочі". Для СУА припало ве
сти бюро на Пармі і це виконувала 
п-і М. Фаріон. У міжчасі постало бю
ро „Акшен" і в тій акції працює п-і 
Бокар із 60 Відділу як урядничка. 
Працю нашого Бюра тепер координу
ємо з „Акшен".

Звітували ще пані — Стефанія Го
родиська, прот. секретарка, й Ірина 
Кашубинська, коресп. секретарка, Ле
ся Кусяка, скарбничка. З-поміж реф е
ренток звітували пані — Р. Головко 
організаційна, І. Гнатчук культ.-освіт
ня і Є. Дубас виховна. В заступстві 
пресової і господарської звітувала 
п-і І. Кашубинська. На кінці — за 
Бюро Сусп. Опіки пп. М. Фаріон і Н. 
Стецяк.

Слідував звіт касієрки п-і Кусяки, 
який виказав 2,394 дол. у приходах 
і 1,420 дол. у розходах.

Господарська діяльність Округи 
була дуже інтенсивна. Курс „Кулі
нарні таємниці" відбув 12 Відділ, по
каз Великодніх страв і декорацій 31 
Відділ, курс декорації м’ясива і тор
тів та декорацію Різдвяного стола 33 
Відділ, показ і декорування Великод
нього м’ясива і печива 60 Відділ. Усі 
курси й покази провадила госп. ре
ферентка Гол. Управи Ірина Кашу
бинська.

Згідно з новим порядком нарад не 
було звітів Відділів, але голови могли

висловитись про найкращий осяг, про 
труднощі свого Відділу і заявити свої 
побажання до Окр. Ради. Осягами 
Відділів слід уважати засновання 
світлички й мистецької виставки (12 
Відділ), придбання спонзорів для мо
лоді в Бразилії, влаштування базару 
і виставки (33 Відділ). Труднощами 
були — брак зацікавлення працею 
СУА в членок (Відділи 7, 31 і 87), а 
також брак матеріялів для .влашту
вання імпрез (7 Відділ). Побажання 
висловлено — запізнатись із членка- 
ми інших Відділів (8 Відділ), вимогу, 
щоб Окр. Рада координувала працю 
Відділів і спонукувала їх до імпрез 
(33 Відділ), подавання інформацій 
англ. мовою (60 Відділ). П-і Катери
на Мураль повідомила, що членка ЗО 
Відділу бл. и. М. Котович у своєму 
завіщанні призначила Союзові Укра
їнок Америки 200 дол. і цю суму вже 
виплачено Централі СУА. Це один із 
перших випадків того роду й тому це 
треба підкреслити, як осяг нашої О- 
круги.

У дискусії нав’язано до того ‘ви
падку і стверджено, що Округа Ога
йо, хоч невелика, проте багато почи
нів започаткувала, як, напр., першу 
світличку в 1953 p., пам’ятник Лесі 
Українці в 1961 р. і першу стипендію 
для дівчини в Бразилії у 1967 році.

По вичерпанні дискусії З ’їзд ухва
лив Управі абсолюторію.

До нової Окружної Управи ввій
шли пані — Марія Грушкевич, голова, 
М. Федак і О. Городиська, заступни
ці, Ю. Тарнавська і С. Городиська, 
прот. секретарки, Ірина Кашубинська 
і Д. Городиська, коресп. секретарки, 
Леся Кусяка, скарбничка. Референт- 
ками стали пані — Р. Головко органі
заційною, І. Гнатчук культ.-освітньою,
І. Яремко мистецькою, Джені Бокар

і Анна Стецяк сусп. опіки, Уляна Бі- 
лецька пресовою. Більшістю голосів 
ухвалено, що попередня виховна ре
ферентка п-і Є. Дубас зостанеться аж 
до кооптування нової.

До Контр. Комісії ввійшли пані —
О. Бак голова, С. Іваницька й Е. Во- 
ляник, члени, Л. Дармохвал і А. 
Франк, заступниці.

Тому, що голова Централі Лідія 
Бурачинська через недугу не прибу
ла на З ’їзд, перевибрана голова М. 
Грушкевич передала її інформації й 
поба>кання. Це в першу чергу вка
зівки, що торкаються Ювілейної Кон
венції СУА. Над ними, як і над бажа
ними осягами СУА розгорнулась дис
кусія. П-і Цегельська висловила по
бажання, щоб звіти Зап. Фонду Н. Ж. 
були подавані не тільки за біжучий 
рік, а від початку. Тут же при цьому 
звіті й узгляднене це бажання, тобто 
перегляд пожертв Відділів Округи 
Огайо до кінця квітня 1974 р.

УХВАЛИ ОКР. З’ЇЗДУ
1. З огляду на те, що це рік нашої 

ювілейної Конвенції, закликаємо Від
діли до участи в ній і то заохочуємо 
не тільки делегаток, але й сеньйорок
і ширше членство.

2. В конвенційному році працюємо 
виключно для скріплення нашої ор
ганізації в усіх ділянках, а передусім 
у напрямі приєднування членства.

3. У цьому році заохочуємо Відділи 
дальше пам’ятати про Запасний Фонд 
„Нашого Життя1* та розрізнювати За
пасний Фонд від звичайного Пресо
вого Фонду.

4. Кожний Відділ буде співпрацю
вати з Комітетом Української Спад
щини, стараючись вишукувати наші 
ціннощі тут в Америці й інших кра
їнах нашого поселення.

Зладжено на підставі протоколу

НА ЗАПАСНИЙ ФОНД Н. Ж.
Відділи Округи Огайо зложили на 

Запасний Фонд Н. Ж. від 1971 р. до 
кінця квітня 1974 p.:

7 Відділ — ЗО дол., 12 Відділ — 
300 дол., 33 Відділ — 955 дол., 69 Від
діл — 125 дол., 87 Відділ — 20 дол. 
Разом 1,430 дол.

7 ВІДДІЛ СУА ІМ. ЛЕСІ УКРАЇНКИ, 
АКРОН, ОГАЙО 

Від вересня 1973 до квітня 1974 р.

Дня 9-го вересня відбулися перші 
ширші сходини по вакаціях. Членки 
радо повернулися до дальшої праці,

З ’їзд Окр. Ради 
Огайо. В першо
му ряді від права, 
перевибрана го
лова О. Р. Марія 
Грушкевич, побіч 
заступниця голо
ви О. Городиська’ 
A m eeting  of the 
Ohio Regional 
Council of UN- 
WiLA. N ew ly re 
elected p residen t 
of th e  Regional 
Council M aria 
Hrushkeiwych is 
the  f irs t on the 

rig h t

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



ділилися споминами, а ті, що були на 
Україні, а саме Е. Журовська, А. Ми- 
китин, С. Іваницька і 3. Нецкар, по
казували світлини й висвітлювали 
нрозірки.

2 листопада старанням господар
ської референтки, щоб підсилити ка
су, влаштовано продаж вареників.

8 грудня відбулися Загальні Збори. 
Вислухано звітів, уділено абсолюто- 
рію уступаючій Управі й вибрано 
нову, якої головою стала проф. Уля- 
на Білецька. По Зборах С. Іваницька 
мала доповідь п. н.. „Вчора, сьогодні 
й завтра" — тяглість українського 
розвитку та існування.

Відділ підготовляється інтенсивно 
до Ювілейної Конвенції СУА. Висла
но історію і касовий звіт за 42 роки 
діяльности. Заплачено сторінку кон
венційної книги і придбано 2 оголо- 
шення-привіти.

13 січня відбулися святочні сходи
ни. На столі були символи україн
ського Різдва: дідух, калач і потрій
ний свічник із свічками, а кругом ви
шивки. По сходинах членки коляду
вали і зложили коляду на цілі Відді
лу. Голова У. Білецька мала реферат 
про життя і працю для молоді й на
роду Константини Малицької.

10 лютого на ширших сходинах до
повідала д-р Ліда Стовбун про при
чину і ширення склерози, її наслідки 
і як можна охоронитися від цієї хво
роби.

10 березня відбувся показ писання 
писанок. Головою комітету була Е. 
Журовська. Шкода, що через пізнє 
поміщення оголошення в місцевій 
пресі прийшло мало іншонаціональ-

ної публіки. Зате, завдяки тему, що 
в бюлетені української катол. церкви 
була поміщена вістка про це, прий
шло багато нашої молоді. Показ про
водили: У. Білецька, О. Мартинюк, 
X. Бравн, А. Кулило з донькою Ма
русею, Р. Чицюк із сином Джовом та 
прихильниця СУА Похровська. Пере
куску приготовили госп. референтки 
А. Воляник-Баран, Мотрович і Ядеч- 
ко. Прилади до писання писанок при
везла О. Мартинюк.

31 березня показ великоднього пе
чива, святкових страв і декорування 
перевела госп. референтка СУА інж. 
Ірина Кашубинська. Присутніх було 
80 осіб. На оголошення в місцевій 
пресі прибуло багато американок, що 
зацікавилися працею СУА. Ми й наші 
гості дуже вдячні інж. Ірині Кашу- 
бинській, що завдала собі стільки 
труду і поділилася своїм фаховим 
знанням. О. Мартинюк вправно пере
кладала на англійську мову. На за
кінчення, при каві всі могли смаку
вати приготовані смаколики й заку
пити приписи. Перед показом відбу
лася продаж печива. Головою Коїмі- 
тету була Анна Мотрович. Відділ мав 
гарний прихід із цМ  імпрези. Наші 
членки печуть чудові бабки й паски. 
В центрі пишалася волинська паска 
Е. Журовської. Характерна прикраса: 
кругом вироблені з тіста стилізовані 
колоски, а на середині рожа — про
мені сонця, що за поясненням бабуні 
Е. Журовської в околиці Рівного на 
Волині означає відродження життя.

Англомовна прес, референтка Ан
на Мартинюк подавала оголошення 
до місцевої газети „Бікон Джорнал“

та вислала запрошення до американ
ських жіночих клюбів.

Відділ висилав представниць на За
гальні Збори Окр. Ради і до „Феде- 
рейшен Вуменс Клаб“.

Журнал „Наше Життя" передпла
чує 12 членок.

Сдльвина Іваницька
пресова референтка

8 ВІДДІЛ СУА ІМ. КН. ОЛЬГИ, 
КЛІВЛЕНД, ОГАЙО

Від заснування до квітня 1974 р.

Після двох інформаційних сходин, 
які вела організаційна референтка 
Окружної Ради Розалія Головка, во
на підшукала кандидаток і скликала 
їх, а доповідали голова Окр. Ради 
Марія Грушкевич про структуру й 
статут СУА, Ірина Кашубинська про 
організоване життя взагалі, а зокрема 
СУА, та завдання, користі й обов’яз
ки. На третіх сходина 29 лютого 1973 
року вибрано Управу В ід д іл ів  скла
ді: Віра Бучковська, голова, Оксана 
Павник, секретарка, Дарія Трач, ка- 
сієрка й Оля Головка, орг. референт
ка. Відділ тісно співдіє з Окружною 
Управою. Нашу голову всі щиро ві
тали на відкритті домівки СУА, а 
дальше ми брали участь у Заг. Збо
рах Окружної Ради та в підготовці 
концерту хору й танкової групи з 
Англії. Вели передпродаж квитків та 
помагали при влаштуванні прийняття.

Першим самостійним виступом на
шого Відділу була участь на міжна- 
родньому фестивалі під час з’їзду 
учителів католицьких шкіл Америки 
в каледжі св. Івана в Клівленді.. Пе
ред нами стояла проблема місця й 
часу. Один стіл і час від год. 7-ої до
11-ої вечора. За порадою госп. рефе
рентки СУА Ірини Кашубинської ми 
приготовили великодній стіл (це бу
ло 16 квітня, третій день Великодня)
із солодким, а збоку писанки, листів
ки із статуєю Лесі Українки і з пи
санками та книжки про Україну, її 
історію і культуру. В іншій залі Галя 
Яцишин дуже дбайливо демонструва
ла з поясненнями писання писанок. 
Гості висловлювали признання, вва
жаючи наші столи найкращими. Ми 
вдоволені, що могли інформувати 
учителів із різних околиць Америки 
про Україну, й ми певні, що з’єднали 
приятелів для ширення правди про 
окремішність українського народу, 
його давню культуру, мистецтво та 
історію. Виставку й показ писання 
писанок передано на телевізії. Тепер 
наш Відділ має 24 членки, які випов-

Святочні сходини
7 Відділу СУА — 
Акрон, Огайо. 

Знімав: Микола 
Іваницький. 

Festive g a th er
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йили заяви вступлення до СУА. Це є: 
Бучковська Віра, Павник Оксана, Трач 
Дарка, Головка Оля, Богуславська 
Ірка, Брездун Анна, Краснянська 
Влодзя, Черень Соня, Бак Оля, До- 
брянська Сузанна, Гіщак Марія, Місь- 
кевич Дарка, Дубчак Люба, Стецяк 
Галя, Ґутциман Наталка, Кичун Ірка, 
Чапська Ліза, Романяк Маруся, Бак 
Галина, Чобан Ірка, Василишин Ма
рійка, Турба Орися, Почтар Маруся 
й Лі Оля. Ми свідомі, що творимо 
молоде покоління двох культур — 
української й американської. Перед 
нами нелегке завдання, коли хочемо 
стати повноцінною майбутньою сві
жою силою в житті СУА.

Оксана Павник, секретарка

12 ВІДДІЛ СУА В КЛІВЛЕНДІ, О.
Від вересня 1973 до квітня 1974 р.

Першим починем Відділу після ва
кацій була активна відповідь на за
клик виховної референтури при Цен
тралі СУА „50 світличок у 50-ліття 
СУА“. У .вересні 1973 р. Відділ від
крив власну світличку. Під проводом 
тодішньої голови Дарії Городиської 
створився був ще навесні комітет для 
проведення організаційної праці й 
устаткування світлички. До комітету 
ввійшли: Оленка Топорович, Ніля Ко
гут і Таня Космос а очолила його 
Ірина Сахно. Світличка нараховує 25 
дітей, поділена на дві групи, прова
дять їх дві молоді професійні сили. 
Старша група відбуває свої зайняття 
в понеділки й середи. Провадить її 
теперішня виховна референтка Таня 
Космос, яка в березні ц. р. взяла у- 
часть у конференції виховних рефе- 
ренток і учительок дошкілля в Ді-

тройті. Молодша група відбуває зай
няття у вівтірки й четверги. Прова
дить її Оленка Топорович. При світ
личці існує Батьківський Комітет, я- 
кий очолює наша членка Віра Леге- 
дза. Старанням цього комітету парох 
церкви св. Йосафата в Пармі о. Я. 
Сірко віддав безкоштовно одну кім
нату школи для приміщення світлич
ки. За це складаємо йому подяку. Сві
тличка розвивається гарно. У Різдвя
ний час діти разом із батьками від

святкували ,,Ялинку'. Тепер приго
товляються до Свята Матері. На осінь 
Відділ плянує відкрити ще одну гру
пу для дітей, які слабо володіють у- 
країнською мовою.

У жовтні м. р. Відділ улаштував 
успішний показ меди. Комітет цієї 
імпрези очолювала Варка Тимків, а 
допомагали їй: Леся Кусяка, Ліда 
Вирста, Ірина Сахно й інші членки. 
В першій частині показу моделюва
лися одяги для різних оказій. Дру
гою частиною імпрези був показ-кон- 
курс одягів для дорослих і дітей, 
прикрашених вишивкою (нитками, 
коралинами, полтавським вирізуван
ням). Першу нагороду здобула шлюб
на сукня з чудовим полтавським ви
різуванням Наді Воляник-Чемерин- 
ської. Другу нагороду здобуло тріо 
„Мама й доні", в якому наша членка 
Анна Завадівська моделювала свій 
костюм, а дві її доні, Ірця й Любця, 
комплетнки-киптарики із спідничка
ми. Третю нагороду здобула наша 
членка Леся Кусяка за сірий комплет 
штани з блюзкою („пентс сут“). При
знання здобули: маленька Лариса 
Космос (суконочка), Любця Когут 
(кожушок) і Лариса Музичка (ко
стюм). Заповідачем вечора була Лі
дія Вирста. Модельки виходили на

Новозасновіана світличка 12 Відділу СУА в Клівленді:
Учительки: п-і Оленка Топорович і п-і Таня Космос. — Діти: Юрчик Базарко, 
Ліна Василина, Юрчик Гайдук, Галя Гамуляк, Юрчик Галяревич, Петрусь Горо- 
диський, Соня Добрянська, Тарас Добрянський, Марко Космос, Марко Кравець, 
Андрійко Кухта, Улянка Леґедза, Христя Лис, Тарас Лаврів, Христя Олексів, 
Тарасик Оришкевич, Петрусь ГІолювик, Степан Почтар, Христя Почтар, Воло
димир Романів, Олеся Савчак, Тарас Топорович, Христя Турчин, Тарас Череп, 

Дарця Футей. — Не всі є на світлині.
N ew ly form ed K in d erg arten  sponsored toy B ranch 12 in  C leveland
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підвищення під звуки фортепіянової 
музики нашої молодої членки Олі 
Кость. Після імпрези гості ще довго 
гуто,рили при солодкому, яке приго
товили госп. референтки Люба Дар- 
мохвал і Віра ГІалка. Присутні огля
дали виставку картин місцевих мист
ців. Дохід з імпрези призначено на 
суспільну опіку.

У грудні відбулося відкриття до
мівки СУА, під час якого наша член
ка Надя Дейчаківська із сином Ми-

Перше місце на показі моди 12 Від
ділу СУА: шлюбна сукня з полтав
ським вирізуванням. Власність Наді 
Воляник-Чемеринської. Моделює Лі

да Базарко.
F irs t prize w inner art the  Fashion 
Show — sponsored toy B ranch  12
— w edding gow n w ith  m otifs from  
P o ltava region. The gown belongs 
to  N. W olyniak-C hem erynska. M odel 

is Mrs. L id ia B azarko

колкою грали на бандурах. Це був 
їх перший виступ-дует. Програмою 
проводила А. Завадівська, яка про
читала свою гумореску про очі.

У січні Відділ відбув річні Збори. 
На голову Відділу вибрано Любу 
Да,рмохвал. У лютому відбулося Свя
то Жінки-Героїні, на якому Н. Дей- 
чаківська виголосила реферат про 
Ольгу Басараб, пов’язуючи цю тему
з 25-літтям СФУЖО. Відділ помагав 
у прийнятті хору „Гомін" з Англії. 
Тепер співпрацює з місцевою Учи
тельською Громадою у спонзоруван- 
ні доповіді проф. Григорія Костюка 
про творчість В. Винниченка, а також 
у влаштуванні вечора присвяченого 
10-літтю „Українського Історика".

■Відділ передплачує журнал для 
„Бабусі" та допомагає 60-доляровсю 
пожертвою старшій пані в Аргентині.

Комітет Показу 
моди 12 Відділу в 
Клівленді Від ліва 
пані Ліда Вирста, 
Варка Тимків (го
лова комітету), 
Ірина Сахно, Ле
ся Кусяка, яка 
здобула третє мі
сце за цей сірий 

комплет. 
Fashion Com
m itte e  of B ranch
12 in  Cleveland. 
O n the  rig h t is 
Mrs. Lesia K usi- 
aka w ho w on 
th ird  prize for 

h e r  costum e

В біжучому році допоміг одноразово 
місцевій родині. Відділ є членом 
„Приятелів ГІарма Снов бібліотеки", 
якій подарував куховарську книжку 
Стечишии.

Відділ передплачує журнал для 
імпрези „Українська Спадщина", за
плямовану Комітетом при Окружній 
Раді. Цей комітет очолила Надя Дей
чаківська. До нього ввійшли ще: Ні- 
ля Винярська (містоголова), Дарія 
Городиська (кореспонденційна секре
тарка) і Лід;я Вирста.

Гурток Книголюбів при 12 Відділі 
працює під проводом бібліотекарки 
Наді Дейчаківської. Цього року об
говорено твори В. Винниченка і тво
ри Ольги Мак. На чергові сходини 
заплянована дискусія над творами А. 
Солженіцина: „Перше коло", „Один 
день у житті Івана Денисовича" і „Ра
ковий корпус".

Анна Завадівська
пресова референтка

/
ЗО ВІДДІЛ СУА, КЛІВЛЕНД, ОГАЙО 

За час від вересня 1973 р.

У .вересні 1973 р. перебрала Відділ 
нова Управа в складі: Антоніна Франд
— голова, Марія Лабік — секретарка
і Катерина Мураль — скарбничка. 
Голова із скарбничкою брали участь 
у відкритті домівки СУА і З ’їзді Окр. 
Ради. Членки — це емеритки і не всі 
доброго здоров’я, а до того брак ко 
мунікації — це обставини серед яких 
годі нормально працювати. Подивля
ти зате треба прив’язання членок до 
своєї організації і радість з її осягів. 
Як доказ цього, може послужити при
кладом бл. п. Анна Котович, яка з

Садочок 12 Відд. 
СУА в Клівленді. 
Від ліва: Юрчик 
Базарко, Петрусь 
Городиський, Да- 
рія Футей, Гануся 
Леґедза, Улянка 

Леґедза 
K inderganten  

ch ildren  of Bir.
12 of TJN'WLA in  

Civ eland



Частина різдвяно- 
новорічного сто
ла на базарі 33 
Відділу СУА — 
грудень 1973 р.
Christm as B azaar 
of B ranch  33 of 
UNWLA — D e

cem ber 1973

думкою про свою організацію в за- 
віщанні призначила для СУА 200 дол. 
Покійна походила з Посади X пру
ської, де її батько Гальо працював 
при залізниці. До Америки приїхала 
в 1910 році і тут одружилася. Всту
пила до СУА, але тому, що підупала 
на здоров’ї не могла нікуди ходити, 
зате радо давала на всі цілі. Померла 
в 1969 p., проживши на кілька років 
свого чоловіка. Не полишила дітей 
і д-р Бойко, полагоджуючи справу 
спадку, передав того року призначе
ну суму для СУА.

Катерина Мураль 

31 ВІДДІЛ СУА ІМ. ОЛ. ЗАВІСНОЇ, 
РОССФОРД-ТОЛІДО, О.

Від серпня 1973 р. до квітня 1974 р.

Дня 26 серпня 1973 р. відбувся вда
лий пікнік у городі панства д-рів Ма- 
сиків. Членки із своїми чоловіками й 
дітьми та внуками розважалися як 
одна родина. Успішно переведено ви
граш вишивок.

15 грудня Союзянки влаштували 
несподіванку „Св. Миколая" в домі 
п-ства Луківських. Особливу увагу 
присвячено відомому громадському 
діячеві й приятелеві СУА — солені- 
зантові д-рові Миколі Гнатчукові, ко
трий у подяку за побажання зложив
20 дол. на цілі Відділу.

Відділ відбув Загальні Збори, на 
яких перевибрано ту саму Управу.

Чотири членки брали участь у За
гальних Зборах Окружної Ради. Іри
ну Гнатчук перевибрано на культур
но-освітню референтку.

Ірина Гнатчук, секретарка 

33 ВІДДІЛ СУА ІМ. ЛЕСІ УКРАЇНКИ, 
КЛІВЛЕНД, ОГАЙО

У вересні 1973 p., разом із гніздом 
пластунок-новачок, улаштовано ко- 
стюмову забаву дитячої світлички, 
яка існує вже понад 20 років при Від
ділі. Учительками світлички є Мирося 
Футей і студентка Галя Яцишин, яка 
дуже вміло проводила цією забавою. 
До більшого успіху костюмівки при
чинилися „магічною сценкою" два 
брати-пластуни Роман і Тарас Ковчі.

У жовтні відбувся концерт банду
риста Володимира Луціва з Англії, 
якого спонзором був наш Відділ, а 
головно організацією зайнялася го
лова Оля Городиська.

У грудні успішно відбувся перед- 
святочний базар із виставкою ©малій 
мистця Шонк-Русича. На цьому ба
зарі, як кожного року, членка Відділу

Ірина Кашубинська дала показ різд- 
вяно-новорічного печива, особливо 
корисний і цікавий для молодшого 
жіноцтва, яке старається зберегти й 
плекати наші традиції на чужині.

20 січня відбулася традиційна Різд
вяна Зустріч, у якій взяло участь по
над 80 осіб, членок і гостей. Голова 
Оля Городиська відкрила її традицій
ною молитвою ,,Боже, Царю неба й 
землі" і попросила вшанувати па
м’ять членок, які впродовж року віді
йшли у вічність. Парох о. Сірко по
благословив вечерю, приготовану го
сподарськими референтками. Ірина 
Кашубинська передала привіт від О- 
кружної Ради. В програмі виступили 
пані: Т. Крижанівська, Є. Дубас, С. 
Городиська і студентка Галя Яцишин.

27 січня відбулися Загальні Збори.
17 'березня в Окружному З’їзді Від

ділів СУА — Огайо взяли участь не 
тільки делегатки Відділу, але й член
ки, як гості.

На ширших сходинах у березні, 
присвячених Тарасові Шевченкові, 
культ.-освітня референтка Л. Мичков- 
ська прочитала дуже цікавий уривок 
про похорони нашого Пророка з 
книжки шевченкознавця проф. Павла 
Зайцева.

28 березня загостили до Клівленду
з Англії хор „Гомін" і танцювальна 
група „Орлик". Відділ, із нововибра- 
ною головою С. Цегельською на чо
лі, при помочі інших жіночих органі
зацій улаштував прийняття на перед- 
концертовій зустрічі цих гостей із 
громадянством.

7 квітня 12 членок Відділу переве
ло збірку на „Писанку" для потребу
ючих дітей в Европі й інших місцях 
поселення. Збірку, за згодою пароха
о. Сірка, переведено під церквою св.

Йосафата в Пармі і мала вона вели
кий успіх.

До трьох постійних 150-долярових 
стипендій для студентів у Бразилії 
приєднано нових спонзорів, якими 
стали інж. Роман і Міра Грабці.

Відділ з  ін іц іати в и  голови С. Це- 
гельської помагає Студентській Гро
маді влаштувати власну домівку.

21 квітня членки Відділу брали у- 
часть у зустрічі із співачкою Ганною 
Колесник, а 28 квітня голова С. Це- 
гельська і референтка сусп. опіки А. 
Стецяк репрезентували Окружну Ра
ду СУА на бенкеті в честь заслуже
ного вояка-громадянина полк. Авер- 
тія Гончаренка, з нагоди його 85-літ- 
тя. Донька ювілята В. Смаль-Стоцька 
є членкою нашого Відділу.

Згідно з пляном праці зближаємося 
до Дня Матері, на яке приготовляєть
ся обширна програма. Маємо надію, 
що Бог допоможе у співпраці Управи 
і членства виконати намічену працю 
для добра нашої організації й спіль
ноти.

Оля Демянчук
заступниця голови

69 ВІДДІЛ СУА, ЛОРЕЙН, О.
Праця Відділу проводиться в де

кількох напрямках: пропаґандивному, 
культурно-освітньому і доходово- 
розваговому.

На сходинах Відділу відчитано чо
тири реферати, заслухано репортажу 
Т. Сілецької з подорожі в Україну з 
висвітленням фільмів Львів-Київ-Тер- 
нопіль-Ялта.

В пропаґандивному напрямі влаш
товано показ писання писанок, підго
товано участь у Міжнародньому Фе
стивалі, участь у маніфестації з при
воду роковин голоду в Україні й у

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



часть у привітанні Верховного Архи- 
єпископа Кардинала йосифа Сліпого 
в Клівленді.

В культурно-освітній ділянці: Вечір 
присвячений В. Симоненкові й Андрі
ївський Вечір.

На суспільному відтинку: Висилка
5 пачок до Бразилії, 3 пачок до Ев- 
ропи, стипендію і по 5 дол. як овяточ- 
ний дарунок. Щоб зменшити оплати
з каси, п’ять членок зголосилось опла
тити стипендії: пп. Д. Микита, М. Па- 
щин, С. Лучковська, М. Дейчаківська 
і М. Крайчик.

З доходово-розвагових імпрез: О- 
сіння забава, випродаж непотрібних 
речей (Раммедж сейл) і продаж пе
чива.

21 жовтня 1973 р. відбулись сходи
ни, на яких п-і М. Зубаль відчитала 
змістовний і цікавий реферат про Со
ломію Крушельницьку, а п-і М. Дей
чаківська передала нам гарний спо
гад про нашу славну співачку. Того ж 
дня з великим жалем ми прощали 
■виїздом нашу довголітню дуже ак
тивну членку п-і Лідію Яців.

Переведено коляду.
9 березня 1974 р. відбувся картяний 

вечір, який приніс 120 дол. доходу. 
При тому був буфет, на який склали
ся жертвенні-трудящі членки нашого 
Відділу. Були теж виграші з дрібних 
вишивок і кераміки.

13 березня 1974 р. членки нашого 
Відділу Т. Сілецька і М. Зубаль пере
вели курс писання писанок при допо
мозі Управи. Було 13 учасниць-аме- 
риканок. Цей курс дав не лиш мо
ральне вдоволення, але й матеріяльну 
користь у висоті 40 дол.

Тепер іде інтенсивне підготовлення 
до Харитативного Базару в „Мід-Веії 
Молл", який буде тривати два дні, 
від 9-ої год. ранку до 10-ої год. ве
чора. Членки приготовляють вишив
ки й приготують печиво, солодке й 
вареники, в надії поповнити нашу 
касу, яка несе поміч потребуючим.

У першому чвертьріччі ц. р. наш 
Відділ вирівняв свої фінансові зобо
в’язання у відношенні до Централі.

Тепер робимо приготування до Ін
тернаціонального Фестивалю, який 
відбудеться з початком липня ц. р.

Марія Нестеренко 
пресова референтка

87 ВІДДІЛ СУА ІМ. ОЛ. СТЕПАНІВ, 
КЕНТОН, О

Дня 31 грудня 1973 р. у світлиці 
п-ства А. і В. Фінковятів улаштовано 
Зустріч Нового Року. На цю імпрезу

запрошено представників місцевих 
організацій і членів невеличкої гро
мади Кенгону. Вечір розпочався при- 
няттям о год. 8-ій вечора, яке приго
товили господарські референтки Від
ділу при допомозі всіх членок. Місто
голова В. Фінковят відкрила імпрезу 
і провела молитву, а потім привітала 
представників товариств, своїх роди- 
чів-гостей із Польщі, п-во Данильча- 
ків із Кемпбел, О., всіх гостей і чле
нок з родинами з Кентону. Серед ве
селої атмосфери, взаємних розмов, 
колядок, пісень і танців гості провели 
мило час.

При зустрічі Нового Року гості ви
словлювали собі взаємно бажання 
всього найкращого, а Союзянки за
співали „Многая літа". Прощаючися, 
гості висловлювали своє вдоволення 
і вдячність за запрошення. Переведе
но теж під час цієї зустрічі два малі 
виграші, що принесло невеликий 
дохід.

Пп. Віра Фінковят і Марія Бабич 
брали участь у Загальних Зборах-З’їз- 
ді Окружної Ради.

Марія Опришко, секретарка

Округа Нової 
Англії

ГАРТФОРД, КОНН.

Окружний З’їзд Нової Англії

Дня 31 березня 1974 р. З 'їзд від
крила голова Анна Любинська. Приві
тала п-і X. Навроцьку, членку Екзе- 
кутиви СУА, й усіх присутніх.

До президії увійшли — Ірина Гри- 
невич, голова, Ірина Остап’юк, се
кретарка.

Звітували пані — Юлія Масник, се
кретарка, Ярослава Кукіль, скарбнич
ка, Ірина Захарко, містоголова, Анна 
Любинська, голова. Звіт неприсут
ньої орг. референтки п-і Папроцької 
відчитала п-і Гриневич.

Іменем Контр. Комісії п-і Балан- 
дюк ствердила, що всі книги прова
дились у найкращому порядку і по
ставила внесок на уділення абсолю
торії. Присутні це одноголосно ухва
лили.

До нової Управи ввійшли пані — 
Ростислава Яхницька, голова, Лідія 
Фіцалович, заступниця, Ірина Грине
вич, секретарка, д-р Олена Томоруґ, 
скарбничка. Референтками стали па
ні — Орися Зінич організаційною, 
Марія Гижа культ.-освітньою, Глорія 
Горбатий імпрезовою, Уляна Зінич

виховною, Надія Троян пресовою, 
Марія Кульчицька господарською.

До Контр. Комісії ввійшла п-і Іри
на Скочдополь, А. Любинська та М. 
Баландюк.

У своєму слові п-і X. Навроцька, 
представниця Екзекутиви СУА, на
креслила найближчі завдання, що 
стоять перед членством. Найперше — 
це Ювілейна Конвенція СУА, в якій 
Відділи повинні взяти якнайчисленні- 
шу участь. Другим нашим завданням
— це Музей СУА, наш найбільший 
скарб, який потребує нашої підтрим
ки. Журнал „Наше Життя" — це наш 
осяг і тому всі Відділи повинні жер
твувати на його Запасний Фонд. Слід 
пам’ятати, що кожна членка обов’я- 
зана передплачувати „Наше Життя".

УХВАЛА З’ЇЗДУ ОКРУГИ НОВОЇ 
АНГЛІЇ

1. Всі Відділи нашої Округи повин
ні морально і матеріяльно підтриму
вати наш Музей. /

2. З огляду на можливість засно- 
вання світличок в Окрузі слід на те 
звернути всю увагу в найближчому 
часі.

Зладжено на підставі протоколу

НА ЗАПАСНИЙ ФОНД Н. Ж.
На Запасний Фонд Н. Ж. зложила 

Округа Нової Англії від початку цієї 
акції аж до кінця квітня ц. p.:

Окружна Рада СУА — 20 дол., 25 
Відділ — 10 дол., 66 Відділ — 100 
дол., 73 Відділ — 40 дол., 79 Відділ — 
35 дол., 93 Відділ — 250 дол., 108 Від
діл — 80 дол. Разом Округа зложила 
535 дол.

З’ЇЗД ВІДДІЛІВ ОКРУГИ
З нагоди Окр. З ’їзду Нової Англії 

в Гартфорді, дня 31 березня 1974 р. 
влаштовано святочний З’їзд членок 
Відділів цілої Округи. Ця успішна ім
преза пройшла в милій, дружній ат
мосфері при співучасті около 70 Со- 
юзянок із п’ятьох Відділів.

Привітальне слово виголосила го
сподиня З ’їзду і голова Окружної Ра
ди п-і Анна Любинська. Після молит
ви та обіду вона представила присут
ніх голів Відділів і передала слово 
представниці Гол. Управи СУА п-і 
Христині Навроцькій. У своїй інфор
мативній та цікавій бесіді п-і X. На
вроцька звернула увагу на величез
ний вклад праці й гроша Союзу Укра
їнок Америки на різнородні народні 
цілі. Своєю журавлиною працею — 
казала вона — українське зорганізо
ване жіноцтво жертвує суми грошей



Баль ґрадуантів у Ню Гейвені:
Сидять зліва до права: п. В. Фіцалович, аранжер балю, Кароля Дмитерко, Іван 
Заковоротний, Ліда Пушкар, Тарас Романюк, п-і Ростислава Яхницька, голова 
Округи, о. Мирослав Мищишин, парох української катол. церкви, Володимира 
Зельвовська, Антін де Франко, Ліда Кириченко, Євген Гуль, п-і Віра Гусак, 
голова 66 Відділу СУА. — Другий ряд: Раїса Марків, Роман Сливінський, Хри
стина Данкович, Мирон Мандич, Марґарета Жолобко, Іван Басюк, Стефа Бе- 
резовська, Ярема Бабій, Христина Вальницька, Микола Салата, Марія Мотиль, 
Адріян Лодинський, Ліда Пелещук, Орест Кизик. — Третій ряд: Олександра 
Білас, Петро Опрешко, Христина Гужа, Осип Яросевич, Оля Болонна, Йосип 

Гомик, Анна Висовська, Богдан Павлічко.
G ra d u a te ’s B a ll in  iNew H aven

більші від усіх, навіть великих брат
ських організацій. Заторкнено також 
долю Музею народнього мистецтва, 
як рівнож близький ювілей 50-ліття 
СУА.

Розвагова частина імпрези склада
лася з точок, приготованих поодино
кими Відділами Округи. Всі присутні 
захоплювалися чудовим виконанням 
пісень та чарівною появою квартету 
106 Відділу (пп. С. Пришляк, В. Луч- 
кань, М. Швець і Л. Хмелівська). П-і 
Теслюк відчитала нарис О. Вишні 
„Нащо мені чорні брови", а п-і Ку
кіль гумореску Гриця Зозулі „До
машня інструкція". Вірш Лесі Укра
їнки „Досвітні вогні" відрецитувала 
п-і О. Якимів, а поему О. Теліги „Усе, 
лише не те“ п-і О. Марків. На закін
чення програми п-і Клюфас із Ровд 
Айленд поділилася з присутніми сво
їми враженнями із Святої Землі й ви
світлила ряд кольорових прозірок.

Після товариського З ’їзду відбувся 
Окружний З ’їзд.

Н. Троян, пресова реф.

66 ВІДДІЛ СУА ІМ. ОЛЕНИ КИСІ-
ЛЕВСЬКОЇ НЮ ГЕЙВЕН, КОНН.
Новий діловий рік членства СУА в 

Ню Гейвені почався 1 лютого 1974 р. 
нарадою Управ обидвох місцевих 
Відділів — 66 і 108 — в справі Окруж
ного З ’їзду, який початково плянова- 
но відбути в Ню Гейвені.

Традиційну просфору влаштовано 
17-го лютого при численній участі 
громадянства. На розвагову частину 
імпрези склався виступ танцювальної 
групи „Веселка", деклямація Орисі 
Марків вірша Петра Кізка „Різдво" 
і реферат про український вертеп, я- 
кий прочитала Лідія Фіцалович.

Збірка добровільних датків дала 
показну суму, з якої чистий дохід 
призначено на хворих і сиріт в Евро
пі й Південній Америці.

Дня 10 березня Відділ відбув свя
точні сходини, під час яких ушанова
но ювілей 50-ліття подружнього жит
тя співосновниці Відділу Марії Дани
лович.

Дня 7-го квітня влаштовано Вели
кодній базар, який підсилив фінанси 
Відділу.

Дня 20 квітня заходами Відділу від
булися великі весняні вечерниці з 
презентацією випускників обидвох 
місцевих шкіл українознавства й аме
риканських середніх шкіл. П’ятнад
цять пар української молоді взяли 
участь у презентації. Це успіх із на
ціонально-виховного погляду. Ця ім
преза була однією з найбільш удалих 
у Ню Гейвені..

Відділ плянує відбути ширші схо
дини, на яких будуть обговорені бі- 
жучі справи й пляни праці на повака- 
ційний час.

Секретарка

106 ВІДДІЛ СУА, ГАРТФОРД, КОНН.
Нововибрана Управа взялася до 

підготовки точок на Окружний З ’їзд 
СУА Нової Англії, що відбувся 31 
березня ц. р. в Гартфорді, Конн.

Хоч не було легко Союзникам схо
дитися на 'проби — малі діти, праця, 
недуги — але виступ був успішний. 
Союзянки в складі: Валя Лучкань, 
Маруся Швець, Люда Хмелівська та 
Стефа Пришляк відспівали дві пісні 
„Ясени" і „Червона рута", а декля- 
мацію вміло сказала Оля Якимів.

У квітні Відділ улаштував Великод
ню продаж плястикових речей —■ та- 
ци й тарілки декоровані писанками й 
вишивкою. Продаж був успішний.

Відділ провадить теж світличку, 
яка існує вже три роки. Зайняття від
буваються в суботу рано в україн
ській парохіяльній школі. Садівнич- 
кою на шк. рік 1973-74 є п-і Стефа 
Сиротюк, яка гарно веде навчання. 
Світличка начисляє 16 дітей і бере 
активну участь у святах та виступах 
разом із парох. школою. СТІК

108 ВІДДІЛ СУА, НЮ ГЕЙВЕН
Щомісячні сходини Відділу — це 

підстава його діяльности. Під час 
сходин плянується працю, обмінюєть
ся думками, знаходиться душевне від- 
пруження. Йдучи назустріч бажанням 
членок, цьогорічна Управа з її го
ловою Анею Іскат, доклала всіх ста
рань, щоб місячні сходини Відділу 
зробити не лише діловими, але й ці
кавими та різноманітними.

У січні членки зійшлися у Валі Ши- 
рай. Вона висвітлювала й пояснювала 
прозірки з прогулянки пластунок до 
Греції. Заходом Орисі Зінич пред
ставник Червоного Хреста говорив 
про першу допомогу. В березні член
ки Відділу, Марійка Антонишин і Ні
на Ометанюк, відомі своїми прекрас
но вишиваними одягами, вчили заці
кавлених осіб різних стебен, ужива
них в українських вишивках. Під час 
великоднього сезону Відділ спонзо- 
рував успішний показ писання писа
нок. Василь Ґіна, один із найбільш 
активних діячів українського народ
нього мистецтва на терені Ню Гейве- 
ну, демонстрував це старовинне ми
стецтво для численної, здебільша а- 
мериканської, публіки.

Членки Відділу були співорганіза- 
торками поїздки до Ню Йорку на ви
ступ хору „Гомін України" і танцю
вальної групи з Англії.

Світличка Відділу продовжує свої 
зайняття. Недавно діти світлички о-

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



Світова Федерація Українських Жіночих Організацій
ДВАДЦЯТЬШОСТИЙ РІК ВИДАННЯ ЧИСЛО ШОСТЕ

АРХІВ ОЛЕНИ КИСІЛЕВСЬКОЇ
В Національному Етнічному А р 

хіві в Оттаві, який є частиною Дер
жавного Архіву Канади, приміще
но недавно архів Олени Кисілев
ської, першої голови СФУЖО. Цей 
архів, позначений як „Колекц ія  О- 
лени Кисілевської", не є доступ
ний для широкого загалу, а тільки 
за окремим дозволом.

В архіві приміщені всі писання 
Олени Кисілевської. Починаючи 
від ї ї  промов і радіопроголошень 
на Україну через ї ї  щоденники аж 
до листування — ■ збережене все, 
що вийшло з-іпід ї ї  пера. Промови є 
в різних часів і нагод. А щоденни
ки почала вона писати ще 16-літ- 
ньою дівчиною, отже за все життя 
зібралося біля 40 зшитків. Листу
вання походить з часів ї ї  праці у 
СФУЖО і досягають кільканад
цять тисяч штук. Є також частина 
спогадів, що їх  почала була писа
ти.

До архіву передано підручну 
бібліотеку голови СФУЖ О у кіль
кості 218 книжок. На жаль немає 
комплету „Ж іночо ї Д ол і“ і ,,Ж іно- 
чо<ї Волі" і дуже побажано було б, 
щоб це можна було пожертвами 
доповнити.

Це дуже корисно, що такий ц ін 
ний матеріял вдалося зберегти в 
певному місці. Коли б у когось 
знаходилися ще рукописи чи листи 
Олени Кисілевської, слід їх  туди 
спрямувати. Таким способом усі 
джерельні матеріяли до життєпису 
Олени Кисілевської були б зібрані 
разом. А про життєпис ц іє ї видат
ної громадської діячки треба по
дбати, бо тепер ще жива пам’ять 
про неї і це разом із обширними 
письмовими матеріялам дало до то 
го знамениту підставу.

глядали дитячу театральну виставу 
„Пітер ГІен“.

У Відділі існують дружні товарись
кі відносини. Надія Троян

Підготова Конгресу
Щ об не було сумніву, про який 

Конгрес тут мова —  пригадаємо, 
що саме теїпер завершується 40 літ 
від хвилини, коли в Станиславові 
в днях 23— 27 червня 1934 р. від
бувся Український Жіночий Кон
грес. Це був важливий етап нашо
го ж іночого руху й підготова до 
нього розпочалась задовго перед 
тим.

Насправді початком ї ї  стала 
ухвала Заг. Зборів Союзу Укра
їнок, що відбулись у днях 8 і 9 
травня 1933 р. М іж  резолюціями 
Зборів у точці 9-ій постановлено 
скликати такий Конгрес у рокови
ни засновання першої української 
ж іночої організації і створити для 
того окремий Діловий Комітет. Го 
ловою Комітету обрано Євгенію 
М акарушку, заступницею Марію 
Біляк, а секретаркою Олену Фе- 
д ак - Ш  еп а р ов ич.

Праця Комітету розпочалася 
восени 1933 р. Тоді то відбулися 
перші наради Комітету, плануван
ня програми, творення Секцій. 
Розпочалось листування з усіми 
українськими жіночими організа
ціями поза межами Галичини — 
у Варшаві, Чернівцях, Ужгороді, 
Празіі, Відні, ЗСА й Канаді. В нара
дах і дискусіях зарисувалось об
личчя Конгресу, його засяг і оста
точна ціль.

Це з’ясовано в двох документах 
підготови, а саме в заклику, що 
появився в пресі 1 квітня 1934 р. 
і в офіційно поданому окресленні 
завдань Конгресу. Заклик до укра
їнського жіноцтва вказав загаль
но, а завдання Конгресу докладні
ше ■—  що не йдеться тільки про 
відзначення роковин, а скріплення 
почуття єдности, визначення шля
ху української ж інки та виборення 
їй відповідного місця і впливу у 
власній спільноті. Заклик підписа

ли почесні членки СУ ■—  Марія Бі- 
лецька, Ольга Кобилянська, Уляна 
Кравченко, Софія Русова, Терміна 
Шухевич. Слідували підписи од
н ієї членки-основниці Руського 
Товариства Женщин Іванни Сем- 
братович- Остерман, співробітниць 
альманаху „Перший в інок", пре
зидії Союзу Українок рУІілена 
Руїнницька й Ірина Лунів) та пре
зидії Ділового Комітету, як пода
но вище.

Та це не було єдине звернення. 
Перед ним, а й після нього йшли 
обіжники СУ в кожній ділянці, яка 
мала бути репрезентована на Кон
гресі. Найперше вислано запитник 
до кожної клітини, щоб зібрати 
дані про ї ї  засновання і розвиток. 
Культ.-освітня референтура зби
рала відомості про працю філій при 
допомозі запитників, так само ре
ферентура нар. мистецтва, яка пля- 
нувала виставку й равт під гаслом 
,,Шануймо народню нош у" Фінан
сова референтура уло'жила бюджет 
Конгресу і розложила оплати на 
всі філії, що мали своїми вплатами 
Конгрес підтримати. Останні опо
вістки торкались технічних подро
биць, як зголошень, приїзду і н іч
лігів. Цим останнім займалася Ф і
лія у Станиславові під проводом 
своєї здібної голови Амалії Руб- 
левої.

Одначе ї ї  відповідальність була 
далеко більша. Бо ї ї  завданням 
було влаштування Дня Селянки, 
що випровадив би на площу без
конечні ряди українського ж іноц
тва в нар'одньому вбранні. А це ви
магало дбайливої підготови.

Так проходила підготова до цьо
го  великого З ’ їзду, що залишився 
в пам’яті українського жіноцтва, 
як велике завершення йюго 50-літ- 
■нього шляху.



ОБ’ЄДНАННЯ ЖІНОК ПРОСВІТИ — 
ОЖП — АРГЕНТИНА

При Централі Т-ва „Просвіта" в 
Буенос-Айресі, як і в поодиноких мі
сцевостях, де проживають українці, 
існує Т-во „Просвіта", а в тих това
риствах існували Жіночі Секції. На 
Заг. Зборах Централі Жіночої Секції 
при „Просвіті" в Буенос-Айресі, на 
яких були заступлені майже всі Ж і
ночі Секції з поблизьких „Просвіт" 
що відбулися 5-го листопада 1972 p., 
постановлено переформуватись в ав
тономне товариство під назвою: Об’
єднання Жінок Просвіти. Його очо
лила п-і Галя Шафовал.

Перший рік праці ОЖП був при
значений на переорганізування Жіно
чих Секцій при „Просвіті" у відділи 
ОЖП. Дотепер переорганізовано 
шість таких відділів; крім них ще є 
Секції Жінок, які дотепер — із різних 
причин — не вспіли переорганізува
тися, як рівнож існують філії, де під
готовляється о снування відділів ОЖП.

'Крім що-місячних сходин із відпо
відними доповідями, (ми влаштували 
в цьому році такі загально-громад
ські імпрези: Свято української ди
тини, разом із Педагогічною Грома
дою, в якому взяли участь учні Рід
них Шкіл із Буенос-Айресу та око
лиць, Концерт української музики у 
виконанні молодої піяністки панни 
Рашківської, і присвячено чимало у- 
ваги для влаштування Свята у 25-літ- 
тя СФУЖО, що й відбулося 14 жовт
ня 1973 р. Представниці Централі 
ОЖП відвідали всі Відділи ОЖП в 
часі їхніх імпрез, і там було відчита
но інформативну доповідь про СФУ- 
ЖО. На закінчення влаштовано спіль
ну імпрезу з нагоди 25-річчя СФУЖО, 
що мала святковий характер. На овяті 
були присутні не тільки жіноцтво, 
але й чимало чоловіків. Дохід із того 
Свята призначено на Музей, який У- 
права ОЖП заплянувала створити, 
хай навіть спочатку в скромних роз
мірах музейної збірки. Дотепер є зго- 
лошених біля 100 експонатів.

Перед Великоднем ц. р. було влаш
товано курс писання писанок, в яко
му взяли участь не тільки членки 
ОЖП, але й молодь. Також ОЖП ра
зом із Централею Т-ва „Просвіта" 
влаштувало спільно Свят-Вечір і Свя
чене.

Культурно-освітня референтка ОЖП 
при співучасти інших членок Управи 
ОЖП редагує Жіночу Сторінку ОЖП 
(яка друкується при тижневику „У-

ЧЛЕНКИ-ПРИХИЛЬНИЦІ СФУЖО

Закінчуємо список членок-прихиль- 
ниць, розпочатий у лютневому числі. 
Подаємо список тих, що вирівняли 
свою вкладку в 1973 році. Якщо їх 
вплата торкається іншого часу, дата 
подана в дужках біля прізвища. Це 
окреслення відноситься тільки до да
ної членки-прихильниці, а не до пріз
вищ, що є подані перед нею чи пі
сля неї.

Марія Сахрин, Торонто (71, 72, 73), 
Стефанія Савицька, Торонто (72-75), 
Сесілія Семчишин, Курітіба, Христина 
Сеник, Філядельфія (72), Галина Се- 
нишин, Монтреал, Людмила Сердюк, 
Трентон, Емілія Прибитківська, Іслінґ- 
тон (73, 74), Клавдія Сікор, Бело Го- 
різонте, Марія Січинська, Торонто, 
Марія Сінякевич, Монтреал (72), Ма
рія Слободян, Торонто, Леонія Слю- 
зар, Монтреал, Олена Слюзар, Віл- 
мінґтон (71, 72), Анастасія Смеречин- 
ська, Рочестер, Марія Омішкевич, С. 
Орендж (71-74), С. Соколишин, Асто- 
рія, Марія Спольська, Торонто (72,
73), Ірина Стецик, Торонто (68, 69, 
70), Ярослава Стасів, Іслінґтон (69-
72), Савеля Стечишин, Саскатун (73,
74), Марія Струмінська, Монтреал 
(72), Ірина Судчак, Монтреал (71), 
Анна Сивуляк, Філядельфія, Євгенія 
Ситник, Вінніпег (73, 74), Ірина Шмі- 
ґель, Рочестер.

Марія Татарська, Філядельфія (71, 
72, 73), Олена Таращук, Монтреал 
(72).

Лідія Вахнянин, Торонто, Розалія 
Вакулинська, Монтреал (71), Марія 
Велигорська, Торонто, Євгенія Вер- 
бицька, Торонто, Олена Весолов'ська, 
Монтреал (73, 74), Ольга Весолов- 
ська, Торонто (70, 71), Розалія Воку- 
лінська, Людмила Волянська, Тілс 
(71, 72, 73), Марія Волощук, Курітіба, 
Стефанія Вовк, Саскатун (74), Слава 
Винницька, Торонто.

Валентина Єрмоленко, Міннеаполіс 
(71, 72, 73), Стефанія Залеська, Монт
реал, Стефанія Залітач, Рочестер, І. 
Жеребецька, Саскатун (74), Люба 
Зілінка, Монтреал, Анна Зуб, Філя
дельфія.

країнське Слово" в Буенос-Айресі). 
За цей рік вийшло 6 чисел.

ЗА УПРАВУ УЖП:
Ганна Середяк

культ.-освітня референтка

В ОБОРОНІ ЖІНОК-В’ЯЗНІВ

Управа СФУЖО видала коротку 
летючку із з’ясуванням видатних жі
ночих постатей, що діють у користь 
прав людини в Україні. Деякі з них 
є ув’язнені, як Ірина Стасів-Кали- 
нець, Ніна Строката-Караванська, 
Стефанія Шабатура, Ірина Сеник, а 
другі боряться на волі за права лю
дини, як Тетяна Ходорович і Мальва 
Лянда.

ДО XV. ЛІТ. КОНКУРСУ СФУЖО

Дня 31 травня 1974 р. проминув ре
ченець XV. Літ. Конкурсу СФУЖО, 
іцо був проголошений на літературне 
опрацювання теми з ділянки парапси
хології. До кінця травня ц. р. наспіли 
такі твори:

1. Аргентинка „Таємничі кроки“, 2. 
Віра „Подарунок", 3. Десна „Панич із 
Перуджі“, 4. Катерина „На покинуто
му хуторі", 5. Н. М. „Бентежність",
6. Межа „За завісою загадковости",
7. Ню-Йорчанка „Чи це був сон?",
8. Ірина Плай „Моя мама і я", 9. В. 
Сейм „Чудо на весні", 10. Слава „О- 
станній покій", 11. Стефанія „Кімната
ч. 568", 12. Стріха „Срібло", 13. Надя 
Тищенко „Ясновидіння".

Незабаром Літ. Жюрі отримає до 
прочитання твори і зможе сформувати 
свою думку про них.

ВКЛАДКИ СКЛАДОВИХ ОРГАНІ- 
ЗАЦЙ

В останньому часі вплатили свою 
вкладку за 1974 p.: Союз Українок 
Австралії (доповнення в сумі 29 дол.)
і Союз Українок Франції за 1973 і
1974 pp. (20 дол.). Ліга Українських 
Католицьких Жінок Канади 180 дол., 
Всі ці вкладки вплачені за новим ви
міром. Щиро дякуємо!

ПРОТОКОЛИ УКР. ЖІН. СОЮЗУ

Укр. Жін. Союз Австрії передав 
книги протоколів із pp. 1920—1922, 
себто з часу свого засновання. Це є 
цінний історичний матеріял, що дає 
вгляд у змагання нашої найдавнішої 
складової організації. В Управі Укр. 
Жін. Союзу були тоді пізніші визнач
ні громадські діячки, як Мілена Руд- 
ницька, Олена Левицька, Анна Жук, 
Ольга Басараб. Головою Укр. Жін. 
Союзу були в тих роках — д-р Ясь- 
кевич-Марітчак і Олена Залізняк.

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.
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A n n a  Y a r o s l a v n a
There have been personages 

whose lives resembled fairy  
tales. This is m ainly true of h is 
toric personages from  the far  
past about whom we know little  
but throughout centuries many  
legends and stories developed 
around them  based not so much  
on fact as on conjecture.

Anna Yaroslavna who was 
born around 1024, the daughter 
of Prince Yaroslav the W ise and 
who was later Queen of France 
surely seemed to the French a 
princess from a fairy  tale. She 
came to France from  a far away 
land, charmed and enchanted  
their king and lords w ith  her 
beauty and wisdom.

Kievan Rus, in the days of Y a
roslav the W ise was a grand, 
powerful and highly cultured na
tion. The city  of Kiev glistened  
from  the many golden domes on 
churches. Monks in the m onas
teries were busy translating and 
rew riting books for their prince 
who read them  day and n ight 
and later collected them  into the 
first library at the Cathedral of 
St. Sophia. In the Podol part of 
the city throngs o f people ga th 
ered daily at the eight m arkets 
to look over wares th at were 
brought by tradesmen from the  
E ast and W est. This internation
ality  of the m arkets made it pos
sible for the Prince and his chil
dren to learn many foreign lan
guages w ithout even having to 
leave the city.

A t the court by all probability  
lived and composed his songs the  
great poet Boyan about whom we 
know from the epic song “The 
Lay of the H ost o f Ihor” where 
his name is mentioned and where 
he is called “p rophetic/’ “n ight

ingale of the old days,” “grand
son of god V eles.” He m ost likely 
composed songs glorifying Y aro
slav and his wisdom, heroism  of 
Yaroslav’s sons and the beauty  
of the princesses Elizabeth, Anne 
and Anastasia.

During Yaroslav’s reign for 
the first tim e a Ukrainian monk 
Ilarion became Metropolitan. He 
had great influence not only on 
Yaroslav but on his children as 
well. Anna Yaroslavna m ust have 
had many conversations w ith  
him before she left for France.

In such an atm osphere Anna 
Yaroslavna grew and acquired 
knowledge. Small wonder then  
that she developed into a h ighly  
cultured as well as w ise and at 
the same tim e a very beautiful 
princess.

Metropolitan Ilarion in his ser
mon “On Law and Grace” prais
ing Kievan princes sa id :

“And they did not reign in a 
poor and unknown land, but in 
Ukraine (R us’), which is known 
and celebrated by all to the ends 
of the earth.”

Indeed the whole of Europe 
talked about Kievan R us’ and 
about Prince Yaroslav and small 
wonder then that Henry I of 
France soon after being widowed 
sent a group o f ambassador's con
sistin g  of three bishops and 
many lords, to Kiev to ask for 
the hand of Anna in marriage. 
The Ambassadors arrived in 
Kiev in either 1048 or 1049 and 
were enraptured by the city. 
French historians w riting about 
this episode said:

“This country is more united, 
happier, mightier, more impor
tant and more cultured than  
France.”

Напис на п’єдесталі статуї при вході 
до церкви св. Вікентія: „Анна з Руси, 
королева Франції. Вона заснувала цю 
будівлю імени св. Вікентія Року Бо

жого 1060“.
Світлив: д-р М. Яримович

Statue of A nna Y aroslavna a t  the  
en trance to St. V incent’s C hurch in 
Senlis. This inscrip tion  reads: Anne 
of B us’, Q ueen of F rance. She found
ed th is church and dedicated  it to 
St. V incent in  the Y ear of O ur Lord 
1060.” Photo by Dr. M. Y arem ovych

The courting was successful. 
The French ambassadors re
turned to France w ith Anna, her 
huge dowry and many rich g ifts . 
The marriage as well as Anna’s 
coronation took place in all prob
ability May 14 1051 in the cathe
dral of Reims. In connection  
with her coronation there devel
oped a legend that Anna pledged  
allegiance on a Slavonic Bible 
which she brought w ith her as 
part of her dowry and later this 
Bible she bequeasted to th e ca-



th e d ra l o f Reim s. L a te r  a ll 
F rench  king-s p ledged a lleg iance 
on th is  B ib le . I t  is  t ru e  th a t  a ll 
F re n ch  k in g s  p ledged a lleg iance 
upon a B ib le  d u r in g  th e ir  coro- 
n a tionand  i t  is  also tru e  th a t  
th e re  is a S lavon ic B ib le  in  th e  
ca the d ra l o f  R eim s b u t m os t re 
cent s c h o la rly  s tud ies c la im  th a t  
th is  p a r t ic u la r  B ib le  could n o t 
have been b ro u g h t b y  Anna .

H e n ry  I  and A n n a  had th re e  
sons and one d au gh te r. P h ilip  
th e  e ldest became th e  n ex t 
F re n ch  k in g . The  second son R o 
b e r t and d a u g h te r d ied early . 
The th i r d  son H ugo  became a 
p o w e rfu l lo rd .

K in g  H e n ry  I  d ied in  1060 and 
le f t  A n n a  w ith  sm a ll ch ild re n . 
P h ilip  was o n ly  e ig h t years old 
and he began to  ru le  F ra n ce  u n 
der th e  regency o f  C oun t B a l- 
douin. A f te r  H e n ry ’s dea th  A n n a  
m oved to  a castle  in  th e  to w n  o f 
Senlis. H e re  a fe w  years  befo re , 
w h ile  w a it in g  th e  b ir th  o f P h ilip  
she p rom ised  she w ou ld  b u ild  a 
ch u rch  an m o n a s te ry  dedicated 
to  St. V in ce n t, w h ic h  she d id . 
The  ch u rch  is s t i l l  s ta n d in g  in  
Senlis to  th is  day. A n n a  loved

th e  b e a u tifu l fo re s ts  o f Senlis 
w h ich  were m a in ly  used fo r  
h u n tin g  by th e  k in g s  and lords. 
M aybe these fo re s ts  rem inded  
h e r o f th e  v e ry  s im ila r  ones near 
K ie v  w h ich  w ere also used fo r  
h u n tin g  and near w h ich  K ie va n  
p rinces b u i l t  th e ir  sum m er p a l
aces. T oday we can f in d  in  th e  
Senlis castle one o f th e  o ldest 
h u n tin g  m useum s.

A m o n g  th e  m an y  lo rds  v is i t 
in g  th e  fo re s ts  and th e  castle  o f 
Senlis was R au l I I I  C ount de 
C resp i de V a lo is  de Vecsin . He 
was considered to  be th e  m ost 
p o w e rfu l o f th e  lo rds  and a de- 
scendent o f C harlem agne. H is  
f i r s t  w ife  died. T he  second one 
E leonore  he suspected o f i n f i 
d e lity  and had h e r sent aw ay 
fro m  h is  castle. O fte n  seeing 
th e  young  w idow ed queen in  Sen
lis  he became enchanted b y  h e r 
b e a u ty  and in te lligence . Once 
w h ile  A n n a  was w a lk in g  in  th e  
fo re s ts  he abducted h e r l ik e  some 
shepherd g ir l  and to o k  h e r to  h is  
castle. T he re  he fo rced  one o f 
th e  fr ig h te n e d  p rie s ts  to  m a r ry  
them . T h is  n a tu ra lly  caused a 
scandal and Pope A le xa n d e r I I  is 
sued a p ro c la m a tio n  w h ic h  an 
n u lled  A n n a ’s and R a u l’s m a r r i
age. B u t th e  couple con tinued  to  
liv e  to g e th e r and soon everyone 
fo rg o t about i t .  A n n a  e n rap tu re d  
everyone so th a t  no one had  th e  
h e a rt to  re p rim a n d  them . E leo-

Медаля із зобра
женням .'малоліт
нього короля Фи
липа з рукою на 

Євангелії.
Philip , K ing of 
France, tak in g  an 
oath  on the  Bible

nore, th e  second w ife  o f R aul, 
was aw are  o f th is  ch a rm  th a t  
A nne  had and w hen she was 
co m p la in in g  abou t th e  m a tte r  to  
Pope A le xa n d e r I I  she sa id  aobut 
A n n a  “ th e re  is no one lik e  h e r 
in  th e  w ho le  w o r ld .”

C oun t R au l d ied in  1074 and 
h is  death  was a h a rd  b lo w  fo r  
A nna . Soon a f te r  h is  dea th  A n n a  
d ied also b u t we do n o t kn ow  
th e  exact year.

D u r in g  h e r w ho le  l i fe  A n n a  
had v e ry  good re la tio n s  w ith  h e r

son th e  k in g , P h ilip  I. She even 
took  p a r t  in  th e  re ig n . T h is  fa c t  
is p roven  b y  h e r s ig n a tu re  on 
some o f th e  s ta te  docum ents.

F o r  a lon g  t im e  i t  was n o t 
kn ow n  w here  she was b u rie d . In  
17th  c e n tu ry  a scho lar M e n e s tr i-  
er, a t th e  m on as te ry  o f V il l ie rs , 
near P a ris , d iscovered a to m b  u p 
on w h ic h  was an engraved p o r 
t r a i t  o f A n n a  and an in s c r ip 
tio n .

F re n ch  h is to r ia n s  have ded i
cated m an y  s tud ies to  A n n a  Y a 
ros lavn a  and th e  F re n ch  ro y a l 
dynasties w ere  a lw ays aw are  o f 
A n n a ’s S lavon ic  backg round . The 
best exam ple o f th is  m ay  be an 
even t th a t  to o k  place a t th e  end 
o f th e  19 th  ce n tu ry . C ount M on- 
pans ie r, th e  son o f th e  la s t k in g  
o f F rance  L o u is -P h ilip  w e n t to  
R uss ia  to  be p resen t a t th e  co ro 
n a tio n  o f A le xa n d e r I I I .  On h is  
w a y  hom e he purpose ly  came to  
th e  c i ty  o f K ie v  and w e n t to  th e  
ca the d ra l o f St. Sophia to  p ra y  a t 
th e  to m b  o f Y a ro s la v  th e  W ise, 
because as he sa id  A nna , Y a ro 
s la v ’s d a u gh te r, was th e  w ife  o f 
H e n ry  o f F rance, th e  m o th e r o f 
K in g  P h ilip  and th e  g rea t, g re a t, 
g re a t g ra n d m o th e r o f th e  F re n ch  
ru l in g  d ynasties  to  w h ic h  coun t 
M onpans ie r belonged.

E D U C A T IO N A L
C O N F E R E N C E

A t  a T r i-R e g io n a l (D e tro it,  
C hicago, C leve land) C onference 
he ld  in  D e tro it  in  M a rch  o f  th is  
year, and jo in t ly  sponsored b y  
th e  U N W L A  N a tio n a l E d u ca tio n  
C ha irm an , M rs . K ly m y s h y n , and 
th e  D e tro it  R eg iona l Council, 
p a r tic ip a n ts  focused th e ir  d is 
cussions on th e  im p o rta nce  o f 
P re -K in d e rg a rte n  or N u rs e ry  
Schools.

A m o n g  th e  conclusions rea ch 
ed a t th e  Conference w ere  th e  
fo llo w in g : th e  g re a te s t va lue  o f 
th e  N u rs e ry  Schools lies  in  th e  
fa c t  th a t  because th e  c h ild  is in  
a c o m m u n ity  s e tt in g  w here  
U k ra in ia n  is th e  language o f 
com m un ica tion , th e  U k ra in ia n  
su rro u n d in g s  and th e  use o f  th e  
U k ra in ia n  language s tre n g th e n  
h is  U k ra in ia n  id e n t i t y ; th e  n ew 
est pedagog ica l m ethods shou ld  
be exam ined and u tiliz e d  in  or-

Церква св. Вікентія заснована Анною 
Ярославною.

Світлив: д-р М. Яримович 
The Church о і St. Vincent in Senlis 
founded by Anna Yaroslavna. Photo 

toy Dr. M. Yaremovych
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Br. 60 UNWLA 
Cleveland, Ohio. 
“Swiaita V eche- 
r a ” Ja n u a ry  Г974. 
P resid en t D oro
th y  E verett, P ast 
P resid en t M ary 

Fedak

ACTIVITIES OF BRANCH 32 
OF NEW ARK UNW LA  
SEPT.-DEC. 1973

In  the  leng th  of tim e betw een  
S eptem ber and D ecem ber of 1973, our 
b ranch  held th ree  executive m eet
ings.

In  Septem ber, our m em bers spon
sored a B ilingual C onference for 
b ranches 32, N ew ark, 72 New Y ork, 
40, and 52. Our m em ber, Mrs. M ary 
Rohorwsky, rem inisced about her m o
th e r’s hard  days as an early  U k ra in 
ian  im m igran t in the U kra in ian  com
m un ity  in  the 1920’s and 1930’s. Mrs. 
Rosalie Polche of B ranch  72 of New 
Y ork then  re la ted  h er m o th er’s ex 
periences. A guest speaker, Mrs. Ge
ra rd  M uench, gave a lec tu re  on E th 
nic A w arenes in the  p resen t tim e. 
A n in teresting  discussion follow ed 
and closed w ith  th e  reso lu tion  to in 
crease b e tte r  and closer contacts 
am ong all sister branches. A lunch 
eon then  followed w hich was enjoyed 
by  all. ,

O ur an n u a l b us-trip  took us 
th rough  scenic A utum n countryside 
to W est P o in t to sightsee and enjoy 
th e  Dress P arade. We then  stopped 
off a t B ear M ountain, N. Y. for sup-

der to properly prepare the child  
(for formal schooling’; parents 
and the wider com munity should 
be informed through all the m e
dia, of all the positive aspects 
of Ukrainian N ursery Schools in 
order to enlist all possible a ssist
ance in fu lfilling the U NW A Ed 
ucation Comm itte’s call — “50 
N ursery Schools for the UN- 
W LA’s 50th A nniversary.”

per and a w alk  in th e  woods. A 50-50 
raffle  was held  on th e  w ay hom e and  
door prizes handed  out to tick e t w in 
ners.

Mrs. M ary Rohowsky p resen ted  her
oil pain tings a t th e  A rt Show  spon
sored by the  O kruzhna Rada in No
vem ber along w ith  Mrs. D orothy Lo- 
sowyj selling U kra in ian  articles.

Christm as was celebrated  in  D e
cem ber w ith  our annual C hristm as 
P arty . The year of 1:974 w as ended 
w ith  elections of our new  board  
m eeting a t w hich Mrs. D orothy Lo- 
sowyj becam e P residen t, Mrs. Dolores 
Salabun, V ice-President, Mrs. Olga 
Smook, T reausrer, Mrs. Olga M asel- 
ko„ S ecretary , and Mrs. S tephie 
Brenycz, O rganizer.

D o r o t h y  L o s o w y j  
Presiden t, B ranch 32

SEM I-ANNUAL REPORT OF 
BR. 60 OF UNW LA

Sept. 1973 to April 1974
In September 1973 a regular 

m eeting was held at the home of 
Mrs. Helen Petlowaney. A ribbon 
rose and bow workshop was con
ducted by Jennie Bochar. A n 
drew Michniak, of the Ukrainian  
American Youth presented re
cent publications in English of 
Ukrainian literature. Ukrainian  
recipes somplied by I. Kashubyn- 
ska were sold, as well as trays 
with Ukrainian pysanky design  
and “Ukrainians in Am erica” by 
M. Kuropas. A nom inating com
m ittee was chosen.

September 29th was the scene 
of a bi-lingual luncheon confer

ence held at St. Josaphat Hall in 
Parma, Ohio, in the Regional 
Council rooms, UNW LA branch
es from D etroit as well as our 
national vice-president A lexan
dra Riznyk were guests. “I R e
member Mama” was pressnted  
by Mrs. Mary Fedak, president 
Br. 60. “Ethnic Identity” was in
terpreted by Mr. Eli Ferenchik, 
Director of Ethnic H eritage Cen
ter, Cleveland Community Col
lege, and “Ukrainian American  
Woman” by Mrs. A nastasia Vol- 
ker, national organizational 
chairman of UNW LA.

A November membership  
m eeting was held at the home of 
Membership chairman, Stell Le- 
michuk. A potluck supper w ith  
entertainm ent by Irene Kulick 
and her daughter on their ban- 
duras with selections of U krain
ian folk songs. A sum op  $200 
was appropriated for educational 
and. civic projects. Copies of 
“Traditional Ukrainian Cookery” 
by S. Steohisin were sent to four 
public libraries, as well as 2-year 
subscriptions of the “Forum .” 
Donations to “Our L ife,” to Br.
12 Kindergarten, to the orphan
age in Philadelphia.

Our traditional “Sw iatia Ve- 
chera” was held in January 1974 
with intsallation of officers. 
This annual potluck supper for  
members and guests is th e  h igh 
light of the year. Each member 
is assigned a d ifferent tradition
al Christmas Eve dish which she 
learns to prepare, from fish  to 
pumpushki.

A pysanky demonstration and 
classes have been conducted by 
Jennie Bochar, thus keeping our 
heritage active and alive and 
known.

Mary Fedak, P ast Pres.

E n c lo s e d  i s  a  $25 .00  d o n a t i o n  to  
t h e  F u n d  f o r  A s s i s t a n c e  to  E ld e r l y  
U k r a i n i a n  W o m e n  in  U k r a i n e .  T h is  
d o n a t i o n  i s  b e in g - m a d e  i n  t h e  n a m e  
o f  M rs .  M a r i a  P a s s e k - B i l e n k a .

M rs .  M a r i a  P a s s e k - B i l e n k a  is  t h e  
m o t h e r  o f  o u r  f e l l o w  e m p lo y e e ,  M rs . 
D o r a  R a k ,  a n d  w e  r e q u e s t  t h a t  y o u  
a c k n o w le d g e  t h i s  d o n a t i o n  d i r e c t l y  to  
her V e r y  t r u l y  y o u r s ,

V . C . H a r a l d s e n  
S u n s h i n e  C lu b



НАШЕ ХАРЧУВАННЯ
СТАРОСВІТСЬКЕ ПЕЧИВО

Якось задз-вонила нам .молода а- 
мерикаї ка до редакції, запитуючи 
чи мсгли б ми перекласти їй кілька 
приписів, що їх  надіслала бабуня 
з краю. Вона на жаль не може їх  
зрозуміти...

Так попали нам у руки ці „Ста
росвітські приписи1' Саме тепер є 
час на коржики чи -пироги з садо
виною. Може спробуєте їх? При
писи не вишукані, але напевне сма
чні. І нагадають нам напевне нашу 
’бабуню...

1. Кісржик із яблуками (можна 
вживати вишні або сливки)

% горнятка масла 
% горнятка цукру
3 яєць, поділених

2Уг горнятка борошна (муки)
1 порошок до печива 

Уч склянки молока 
Добре втерти масло з цукром, 

додати по одному жовтки, борош
но змішане з порошком до печива, 
і холодного молока і шум з трьох 
білків. Все разом легко вимішати. 
Тісто виложити на помащений ма
слом лист (бляху). Яблука покро
їти на вісім частинок, частинки 
поукладати вершком до гори на т і
сті та посипати цукром. Пекти в 
■печі на 350 ст.

2. Пиріг із яблуками
5 горняток борошна (муки)
1 горнятко масла або маргарини 

%  горнятка порошкованого цукру 
шкірка з одної цитрини

4 варені жовтки
1 сире яйце
2 фунти яблук

цинамон або шкірка з помаранчі 
ваніля

3 ложки порошкованого цукру, 
щоб посипати пиріг

Варені жовтки перетерти через 
ситко і вимішати з маслом. На 
стільницю пересіяти борошно, до
дати приготовані жовтки з маслом, 
сире яйце, пересіяний цукор і  все 
дрібно посікти великим ножем. Д о 
дати трохи молока, щоб тісто було 
гладке і добре вимісити. Тісто на
крити і  поставити на 10 хв. до хо 

лодильника. Опісля поділити тісто 
на дві час гики. Одну частину роз
тачати і виложити до форми. Тро
хи його спекти і вистудити. Відтак 
обібрати яблука, дрібно покроїти і 
наложити на тісто. Зверху посипа
ти цукром, помаранчевою ш кіркою  
чи ванілею, прикрити другою ча
стиною тіста і пекти пів години, 
або більше на 350 ст. Коли готове, 
посипати гюрсшкованим цукром.

3. Сирник
3^4 горнятка сухого сира

доброго пів фунта вареної ба
раболі

% горнятка масла або маргарини 
Уі  горнятка цукру
6 яєць, поділених 

шкірка з помаранчі 
сік із пів цитрини 
ваніля 
родзинки 

Сир і холодні бараболі змолоти 
З рази в машинці до м’яса. 6 жовт
ків вбити з маслом (або марґари- 
ною) і цукром. Вбити 6 білків. Ви
мішати жовтки з перемеленим си
ром і бараболями. Додати шум із 
білків, ш к ірку  з помаранчі, сік з 
1/2 цитрини, ванілю і родзинки. Д о 
бре вимішати. Вилити у добре по
мащену товщем форму, посилану 
сухариками і пекти в досить гаря
чій печі (375 ст.).

ЩЕ ПРО ДЕКОРАТИВНУ МАСУ ДО 
ТОРТІВ

П-і Стефанія Левченко подає ще 
один припис на масу до прибирання

тортів. Це ще одна відповідь н,а запит 
однієї з читачок.

П о т р і б н о
гА  ф. несоленого масла
1 ф. цукру мучки 

один сирий білок 
запах, який хто любить 
колір до вподоби 

Вимішати, якщо за густе, розрідити 
молоком. Додати колір, який потріб
ний. Стефанія Левченко

Куховарські назви
на букву У

Угор, риба, дивись: вугор.
Угорка, сад. —  сорт слив.
Узвар ■— 1. традиційна різдвяна 

страва з сушено'ї садовини, 2. ком
пот.

Узварець —  альк. напій.
Унція —  міра ваги, 1/16 фунта, 

1 /8 стандартного горнятка —  2 
ложки плину або товщу ■—  біля
ЗО грамів.

Упрівати —  доварювати в парі 
або в печі.

Устриця —  їститані двостулкові 
м’якуни.

Учиняти тісто —  заквашувати. 
Учйняний.

Учта, бенкет.
Ущерть, по вініця (налити).

на букву Ц
Цвібак (нім.) —  сухе солодке 

печиво
Цвіль, див. Плісневі грибки
Цвітна капуста, каляфіор —  го 

родина
Цебар, цебрик —  дерев’яний 

посуд із вухами
Цебро —  відро
Цедра —  висушена помаранчева 

або цитринова шкірка
Цесарка, пантарка —  свійський 

птах Н. Ч.

До передплатниць „Нашого Життя"
Улітку багато читачок міняє своє мешкання. Деякі повідомляють нас про 

те, але більшість не полагоджує того. Тоді журнал іде кілька місяців на давню 
адресу і там пропадає, або повертається до адміністрації знищений і ми му
симо покривати зворотне порто. Щойно по кількох місяцях, коли число не 
приходить, передплатниця повідомляє нас про зміну своєї адреси і вимагає 
додаткової висилки.

А воно дуже легко подати зміну адреси в час. Поштові уряди продають 
готові листівки-формулярі, де треба виповнити давню І нову адресу. Це дуже 
влегшить безпроволочну доставу журнала.

АДМІНІСТРАЦІЯ НАШОГО ЖИТТЯ
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У К Р А Ї Н С Ь К А  В И Ш И В К А
Комплет для
Д ІВ Ч И Н К И

У квітневому числі подали ми віст
ку про показ вишиваного вбрання, 
що його перевів 12 Відділ СУА ім. 
Олени Пчілки в Клівленді. Найбіль
ший успіх мали дитячі одяги для дів
чаток і хлопців.

З-поміж них вирізнився комплет 
для дівчинки Дарки Ковч (5 років), 
що його виконала п-і О. Дуб.

Комплет опертий на формі Сімплі 
сіті ч. 9239 і виконаний із легкого 
вовняного матеріялу кремової крас
ки. Складається з 4-ох частин: сукон
ки, пелеринки, трикутної хустки та 
торбинки.

Суконка викінчена вгорі ґезкою. На 
ній уміщена зпереду вишивка (взір
із пелеринки). Хустина й торбинка 
прикрашені тим самим шнурочком, 
що й на пелеринці.

Вишивана прикраса складається 
різного роду плетених шнурочків, 
стебнівки й обмітки. Поруч на рисун
ку з’ясовано спосіб виконання прп- 
краси шнурочками. Шнурочок „ко

сичка1' вжитий у різний спосіб. ГІри 
прикрасі пелеринки уложепнй тісно 
ключками, у широку смугу, з якої 
вистають у гіевппх відступах ширші 
ключки. Ці смуги є прикріплені по
середині до матеріялу стебнівкою ін
шої краски, а збоку обміткою. Тим 
самим шнурочком обведена пелерин
ка, хустинка і на ньому завішена тор
бинка. До зав’язання пелеринки слу
жить кручений шнурок. Усі прикраси 
викінчені китичками з різнокольоро
вої волічки.

До виконання шнурочків ужито во
лічки й мулінки помідорової, вишне
вої, жовтої і зеленої краски. Шну
рочки виконані волічкою, а стебнівка 
й обмітка мулінкою. До виишваннл 
вжива:и помідорової ч. 947, вишне
вої ч. 814, жовтої ч. 743 і зеленої 
ч. 700.

Скажіть Вашій приятельці, що 
українська світличка СУА помагає 
їй виховувати дитину вже від 3-го 

року життя! 
Поінтересуйтеся тим для добра 

Вашої дитини!



Із зубочисток зложіть квадрат, 
трикутник, ромб, прямокутник.

Скільки квадратів, прямокутників 
є в цій формі?

Набрати ложку ванільового морозива 

в мисочку. Зробити ушка ведмедика

з чоколядових тістечок, очі уста і ніс 

зробити з чоколядок ММ.

РОЗВАГА
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СОНЯШНИЙ г о д и н н и к

Вирізати велике коло з паперу. На се
редині пробити дірку і встромити простий 
патичок або олівець. Виставити на двір та 
слідкувати за тінню патичка. О год. 9-тій & 
рано зазначити рискою місце тіні. Опісля
о годині 12-ій, 3-ій і 6-ій.

Під час вакацій вишукуйте та збирайте різні природні мате- 
ріяли наприклад, шишки, жолуді, мушельки, камінчики, шуварі, 
будяки. Ці речі сховайте на майстрування різдвяних дарунків 
і прикрас. Проекти будуть подані в наступних числах.

ВСЕСВІТ
Прочитайте описи кожної пляне- 

ти. Нарисуйте лінійку від числа на 
ракеті до 'відповідної плянети.

1. Мала плянета так близько 
від сонця, що на землі ї ї  ке видно.

2. Плянета без місяця, яку часто 
називають ,,ранньою зіркою " або 
„вечірньою зіркою "

3. Найдальша плянета від сонця 
має добу яка триває 154 години. 
Спостерегли цю плянету у 1930 р.

4. Плянета з двома місяцями, я- 
ка кружляє приблизно 3 більйони 
миль від сонця.

5. Перша плянета за Сатурном. 
Віліям Геріиел спостеріг ї ї  в 1781.

6. Шеста плянета від сонця має
З обручі і 9 місяців.

7. Найбільша плянета має 12 мі
сяців.

8. Ця плянета відрізняється чер
воним кольором. Зимою біла ша
почка .появляється на обох бігунах.

9. Третя плянета від сонця має 
один місяць. Вона має 24-годинну 
добу і 365-ти денний рік.

Відповіли
1. Меркурій. 2. Венера. 3. Плю- 

тон. 4. Нептун. 5. Уран. 6. Сатурн
7. Юпітер. 8. Марс. 9. Земля.

ЗАБАВА
Текст: Віри Андрушків Рисунки: Квітки Іваницької



Замість квітів
ЗАМІСТЬ КВІТІВ на свіжу могилу 

нашої Добродійки бл. п. Софії Гара
симович складаємо 25 дол. на „Фонд 
П’ятсот".

Софія й інж. Михайло Ліщинські

ЗАМІСТЬ КВІТІВ на ммгилу бл. п. 
Д-ра Григорія Дмитрова складаю 20 
долярів на Стипендійний Фонд для 
дітей у Бразилії.

Соня Семанкж

ЗАМІСТЬ КВІТІВ на могилу нашо
го шваґра бл. п. Лева М. Поповича 
складаємо 15 дол. на Запасний Фонд 
Нашого Життя.

Юліян і Марія Савчаки

ЗАМІСТЬ КВІТІВ на могилу бл. п. 
‘Софії Гарасимович складаємо 10 дол. 
на Запасний Фонд Н. Ж.

Богдан і Лідія Куропасі

ЗАМІСТЬ КВІТІВ на могилу бл. п. 
проф. Лева М. Поповича складаємо 
10 дол. на Запасний Фонд Н. Ж.

Іван і Марія Куземські

ЗАМІСТЬ КВІТІВ на свіжу могилу 
бл. п. Ольги Індри, матері нашої при
ятельки п-і Лідії Колодчин, складаємо 
10 дол. на Запасний Фонд Н. Ж.

Оксана й Орест Зозулі 
Лос Анджелес

З ПРИВОДУ СМЕРТИ свого чоло
віка бл. п. Івана Микитина складаю 
10 дол. на видавничий фонд журналу 
„Наше Життя“.

Василина Микитин

У СВІТЛУ ПАМ’ЯТЬ незабутньої 
бл. п. Наталії Савченко складаю 5 дол. 
на Фонд П’ятсот. Нехай пам’ять про 
неї буде між нами вічною.

Марія Голуб, Каламазу

ЗАМІСТЬ КВІТІВ на могилу бл. п. 
Софії Гарасимович складаю 2 дол. на 
Запасний Фонд Н. Ж.

Тетяна Цимбал

Оголошення „Замість квітів" помі
шуємо безплатно, якщо пожертви є 
призначені на фонди й акції нашої 
організації. В іншому випадку радо 
полагодимо висилку цієї пожертви, 
але просимо додати 3 дол. до вплаче- 
ної суми на кошт проголошення.

Адміністрація Н. Ж.

Посмертні згадки
д іт р о й т , м и т .

ДІЛИМОСЯ 'Сумисно ВІСТКОЮ з член
ством СУА, щ о 26 листопада 1973 
р. по довгій недузі відійш ла у в іч 
ність наш а членка Євдокія Гор- 
бусь. Н алеж ала довгі роки до на
шого Відділу, як  рівнож до Се- 
стрицтва Неп. Зачаття. П оходила 
з с. Вибринів, пов. Рогатин у Зах. 
У країні.

Членки обох організацій  відпро
вадили Покійну на вічний спочи
нок. Н ад домовиною  попроїдала ї ї  
пресова реф ерентка п-і А настасія 
Біловус, а г а  поминках голова Від
ділу п -і П авлина Б удзол.

Покійна залиш ила у глибокому 
смутку двох дочок, К атерину з р о 
диною  і Анну, а також  одну вн у 
ку і 7 правнуків.

В часі пом инальної гостини п р о 
ведено зб ірку  на Будівельний фонд 
СУА, яка принесла 42 дол.

Управа Відділу ім. кн. Ольги

РОЧЕСТЕР, Н. Й.
Ділимось сумною вісткою  з член 

ством СУА, щ о в останніх місяцях
із волі Всевиш нього покинули нас 
три довголітні членки 47 Відділу 
СУА.

Д ня 28 ж овтня 1973 р. відійшла 
у вічність бл. п. Олена Лонкевич, 
вдова по бл. п. о. О лександрові, 
нарохов і П отутор коло Береж ан. 
Бл. п. Олена народилася 27 травня 
1892 р. в родині о. Т еоф іля і Н а 
тал ії Горникевич. Воєнна х у р то 
вина занесла бл. п. о. О лександра 
й п-і О лену до Відня, а опісля до

ПРОСИМО ПОПРАВИТИ І ВИБАЧИ
ТИ ПОМИЛКИ

У ч. 2 Н. Ж. за лютий ц. p., третя 
шпальта, останній розділ, повинно 
бути: „В пам’ять бл. п. Катрі Котик, 
матері нашої членки п-і Наді Кух, 
складаємо 25 дол. на Фонд П’ятсот. — 
71 Відділ СУА в Джерзі Ситі“.

У ч. 4 Н. Ж. за квітень 1974 p., дру
га шпальта, 5-тий уступ, повинно 
бути: „Замість квітів на могилу чоло
віка нашої членки п-і Галі Кіляр бл. п. 
Володимира Кіляра, складаємо 25.00 
дол. на Запасний Фонд Н. Ж. — Упра
ва 64 Відділу СУА“.

Рочестеру , де О тець виконував 
свяіценичі обов’язки. Д о наш ого 
Відділу СУА бл. п. Олена вступила 
зар аз по його засію ванні і була 
членкою  до кінця. Хоч тяж ка х во 
роба не дозволяла їй суспільно 
працю вати, серце п-і Олени, спов
нене патріотизм у, все билося для 
У країни. Залиш ила в см утку дві 
доньки, трьох  синів, д :с я т ь  унуків 
і сім правнуків.

* **

Д ня 24 грудня 1973 р. відійшла 
v вічність бл. п. Лю ба з Іваш ків 
Ш от.

Бл. п. Л ю ба народилася 9 вер ес
ня 1910 р. в Судовій Вишні, де й 
прож ивала майже весь час свого 
п обуту  на рідних землях, бо тіль
ки останні роки перед виїздом  на 
еміграцію  ж ила у Львові. В м оло
дому віці вклю чалася в гром адську 
роботу. В місцевій читальні „П ро
світи" довгий час завідувала б і
бліотекою , як теж  співала в м іш а
ному та ж іночому хорах. У К руж ку 
„Р ідна Ш кола" була постійною  
реф еренткою  зб ірок на „К оляду"
і „П исанку" В руханковом у т-ві 
,,Л у г“ належ ала до спортової д р у 
жини, з якою  взяла участь у спор- 
томих поии'сах під час відслонення 
пам ’ятника Іванові Ф ранкові у 
Львові. З  хором читальні брала у- 
часть у здвизі „У країнська М олодь 
Х ристові" у Львові. По заснуванні 
Ф ілії С ою зу У країнок  у Судовій 
Вишні була весь час секретаркою  
Філії.

В Р очестері була активною  
членкою  наш ого Відділу й на п р о 
тязі двох років була його секре
таркою . На еміграцію  ви їхала з 
чоловіком і двома синами.

Окрім українських  організацій, 
бл. п. Л ю ба помагала ам ерикан
ським філянтропійним товариствам  
у зб ірках  фондів на їх  потреби. 
О станньої доруч ен о ї їй  зб ірки для 
товариства поборю вання недуги 
рака, якраз та сама недуга не д о 
зволила їй  перевести.

***

19 січня 1974 р. відійшла у віч
ність бл. п. Любомира Оксана Ковч,
вдова по бл. п. Евстахієві.

Бл. п. Лю ба народилася 21 квіт
ня 1912 р. в Коломиї, в родині о. 
В іктора й Є вгенії Лозинських.

Ц іла родина Л озинських мала

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



замилування до музики і від моло
дих літ гі-і Люба росла в любові 
до українського слова, пісні й ми
стецтва. Ціле своє життя викори
стовувала ці три таланти, якими 
Господь її  нагородив. Виступала 
в головних ролях на сценах укра
їнських театрів, співала в хорах, 
учила мистецтва слова молодь, з 
якою працювала доки їй дозволи
ла тяжка хвороба. В кожну вільну 
хвилину вишивала. З-під ї ї  золо
тих пальців виходили високоми
стецькі взірцеві стилеві ляльки з 
усіх сторін та околиць України, 
які тепер пишаються в музейній 
збірці Союзу Українок Америки, 
в американських музеях та бібліо
теках і майже в кожній українській 
хаті міста Рочестеру. Пластунки 
будуть пам’ятати її  кожний раз, 
коли вбиратимуть свої гуцульські 
киптарі, бо це вишивала їм п-і 
Люба.

Залишила в смутку три сестри, 
двох братів і донечку Христю, для 
якої жила і робила все, щоб Хри
стя могла всеціло віддати себе для 
праці над молоддю в Пласті.

47 Відділ СУА втратив примірну 
членку, яка через передвчасну 
смерть не вспіла вичерпати та пе
ревести в діло всіх своїх ідей для 
української справи.

Управа 47 Відділу СУА 
ім. Лесі Українки

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА.
З жалем повідомляємо членство 

СУА, що 27 жовтня 1973 р. віді
йшла у вічність бл. п. Олена Ко- 
гацька з роду Мазяр. До Америки 
приїхала в 1910 р. Членки нашого 
Відділу взяли участь у похоронних 
відправах і провели ї ї  на вічний 
спочинок. Над домовиною полро- 
іцала Покійну секретарка п-і Анна 
Сивуляк.

Покійна залишила в смутку сина 
Михайла з дружиною Джанет і дві 
внучки, Даєн і Михаїлу, як також 
сестру Єву Вовчак, дві сестрінки
і сестрінка. Одна з сестрінок, Се
стра Беніґна, ЧСВВ, провадить па- 
рохіяльну школу на Френкфорді.

Нехай земля Вашінґтона буде 
Тобі легкою, дорога посестро!

Управа 42 Відділу СУА 
„Д очки  У країни“

17 ВІДДІЛ СУА, МАЯМІ, ФЛОРИДА
Річні Збори Відділу відбулися 27 

листопада 1973 р. До президії вибра
но п-і А. Рій, як голову, а п-і М. Вен- 
ґльовську, як секретарку.

Звіт із діяльности зложила голова 
Ірина Ракуш, секретарка Соня Ми- 
китка, фіи. референтка Джін Кочко- 
дан, делегатка до Центр. К-ту Н. Му- 
дрейко, референтка сусп. опіки Л. 
Ґелембен і господарські референтки
А. Козира і К. Богданович.

Іменем Контр. Комісії пп. М. Ждан
і Г. Леменчук ствердили зразкове ве
дення касової книги і поставили вне
сок на уділення абсолюторії.

До нової Управи ввійшли пані —- 
Ірина Ракуш, голова, Люся Візняк, 
заступниця, Соня Микнтка, рек. се
кретарка, Д. Кочкодан, фін. секре
тарка, Соня Серна, скарбничка. Рефе- 
рентками стали пані —' Н. Мудрейко,
І. Трач, С. Кучкуда й О. Подубннська 
культ.-освітнімн, А. Ґелембен сусп. 
опіки, К. Богданович, А. Козира і Г. 
Леменчук господарськими, Л. Візняк
і Н. Мудрейко делегатками до ЦКУО.

До Контр. Комісії ввійшли пані ■— 
М. Ждан і Г. Леменчук.

Надія Мудрейко 
культ.-осв. референтка 

***

31 ВІДДІЛ СУА ІМ. ОЛЕНИ ЗАВІС-
НОЇ В РОССФОРД-ТОЛІДО, О.

Дня ЗО грудня 1973 р. відбулися З а 
гальні Збори 31 Відділу СУА ім. Ол. 
Завісної в Россфорд-Толідо, Огайо.

До президії ввійшли: Любомира 
йолдаш  голова, Анна Васнлншин, 
секретарка.

Звітували: голова Соня Лагола, се
кретарка Ірина Гнатчук, скарбничка 
Анна Василишин.

Ло нової Управи ввійшли: Соня 
Лагола —  голова, Анна Василишин — 
містоголова, Ірина Гнатчук —  секре
тарка, Надія Масик — скарбничка, 
Любомнра Йолдаш -— референтка су
спільної опіки, Стелля Закорченна -— 
господарська реф. —  Контр. Комісія: 
Стефанія Луківська — голова, Варва
ра Дика —  член.

Соня Лагола, голова 
Ірина Гнатчук, секретарка

*

69 ВІДДІЛ СУА, ЛОРЕЙН, ОГАЙО
Дня 16 грудня 1973 р. відбулися 

Загальні Збори Відділу.

До новообраної Управи на 1974 р. 
увійшли пп.: Марія Купчинська — го
лова, Оксана Пакуш — заступниця, 
Стефанія Лучковська —  секретарка, 
Марія Андрійович — скарбничка. Ре- 
ферентки пп.: Марія Пащин і Марія 
Дейчаківська культ.-освітні, Таня Сі- 
лецька імпрезова, Дарія Микита сусп. 
опіки, Катря Шуя організаційна, Дора 
Трипняк бібліотекарка, Марія Несте
ренко пресова, Марія Крайчик і Ю- 
стина Рудяк господарські.

Контр. Комісія пп.: Евстахія Маці- 
линська — голова, Павлина Черкас і 
Марія Деркач — члени.

Марія Нестеренко 
пресова референтка

83 ВІДДІЛ СУА, НЮ ЙОРК, Н. Й.
Річні збори відбулися 12-го грудня

1973 року. Відкрила їх молитвою го
лова Надія Савчук. Президія: Ірина 
Куровицька, предсідниця, Віра Шпон- 
так, писар.

Звіти зложили пані: Надія Савчук
— голова, Наталка Дума й Орися Са
ляк — секретарки, Нуся Сафіян —- 
скарбничка, й референтки пані: Дарія 
Камінська — організаційна, Христина 
Маєвська -— культ.-освітня, Марта 
Данилюк — виховна, Леся Крумшин
— імпрезова, Катря Червоняк — пре
сова, Дарія Кекіш — ярмаркова, Єв
генія Івашків — зв’язків, Анна Рак — 
сусп. опіки, Стефанія Савчук — го
сподарська, Ірина Куровицька — де
легатка до О б’єдн. Камітету.

Від Конір. Комісії Віра Шпонтак 
висловила признання уступаючій У- 
праві й поставила внесок признати їй 
абсолюгорію.

До нової Управи ввійшли пані — 
Марта Данилюк — голова, Марія Со- 
робей -— заступниця, Марта Яиушко 
й Орися Саляк — секретарки, Нуся 
Сафіян — скарбній..а. Референтками 
стали пані: Ірина Бехтпльд — органі
заційною, Христина Маєвська і Світ
ляна Недільська — культ.-освітніми, 
Оля Гаєцька, Наталка Дума і Дарія 
Ґенза — виховними, Наталка Дума й 
Іиа Соломон — опікунками сітлпчки, 
Леся Крумшин і Оксана Базплевська
— імпрезовими, Катря Червоняк, 
Марта Ярош і Галина Сміндак — пре
совими, Дарія Кекіш, Дарія Леськів, 
Галина Оберпшпн і Марія Вижницька
— ярмарковими, Олімпія Роговська,
І алнна Сміндак, Євгенія Івашків та
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Катря Червоняк —  зв’язків, Ірина 
Мокрівська —  сусп. опіки, Стефанія 
Савчук, Люба Михалевич і Лідія За- 
кревська — господарськими.

Контр. Комісія: Надія Савчук, Д а 
рія Камінеька й Анна Рак.

Нововибрана голова Марта Данн- 
люк подякувала за довір’я й закрила 
Збори молитвою.

Присутніх було 36 членок і голова 
Окр. Ради Олександра Кіршак.

91 ВІДДІЛ СУА ІМ. М. КИСІЛЕВ- 
СЬКОЇ, БЕТЛЕГЕМ, ПА.

Збори відбулися 13 січня 1974 р. їх 
відкрила голова п-і Марія Корчевий 
молитвою, після спільного обіду.

До президії вибрано пань: Уляну 
Глинську —  головою, Олю Цегель- 
ську —  секретаркою. Присутніх було
12 членок.

Протокол із попередніх Загальних 
Зборів відчитала п-і Дарія Балазюк. 
Звітували пані: Богданна Михайлів, 
секретарка, Ліда Яб, касієрка і рефе
рентки — Оля Цегельська культурно- 
осітня, Надя Цегельська господар
ська, Дарія Балазюк сусп. опіки, Іри
на Бачинська організаційна, Анна Та
рас від Контр. Комісії. Після дискусії 
голова Контр. Комісії Анна Гарас по
ставила внесок на уділення абсолю
торії уступаючій Управі, що Збори 
ухвалили одноголосно. П-і Христина 
Попович подала пропозицію, залиши
ти і перевибрати цю саму Управу, яку 
Збори підтримали і перевибрали тих 
самих членок у такому порядку:

Голова Марія Корчевий, заступни
ця й організаційна реф. Ірина Бачин

ська, секретарка Богданна Михайлів, 
касієрка Надя Цегельська. Референт
ки: культ.-освітня й виховна Оля Ц е
гельська, сусп. опіки Дарія Балазюк, 
господарська Люся • Гентош. Контр. 
Комісія: голова Анна Гарас, члени 
Ліда Яб і Христина Попович.

Ольга Цегельська 
секретарка Річних Зборів 

***

104 МОЛОДЕЧИЙ ВІДДІЛ СУА, 
НЮ ЙОРК, Н. Й.

Загальні збори Відділу відбулися
2 грудня 1973 р. Відкрила їх молит
вою голова Марійка Цимбаліста. До 
президії ввійшли: Марія Гарайда — 
голова, Оксана Бойко —  секретарка. 
Протокол із попередніх зборів відчи
тала Ірина Волошин.

До нової Управи ввійшли: Ліда Ле- 
іцук —  голова, Оксана Бойко — за
ступниця, Стефанія Савка — секре
тарка, Анна Фанок — скарбничка. Ре
ферентки: Марійка Цимбаліста — ор
ганізаційна, Марія Гарайда —  культ.- 
освітня, Марія Цюпа —  імпрезова, 
Ірина Волошин — пресова, Ґеня Си- 
ван —  сусп. опіки, Зірка Саляк •— 
зв’язків і народнього мистецтва, Оля 
Шайда — господарська.

Контр. Комісія: Анна Кухта —• го
лова, Анна Кошак і Оксана Куйбіда — 
членки.

Ірина Волошин
пресова референтка

108 ВІДДІЛ СУА, НЮ ГЕЙВЕН
Загальні збори Відділу відбулися 10 

грудня 1973 р. Присутніх було 11 чле

нок, що становило вимагане кворум. 
Збори відкрила містоголова Аня Ас- 
кат. Вона привітала присутню голову 
Окружної Ради стейтів Нової Англії 
Анну Любннську. Однохвилинною 
мовчанкою вшановано пам’ять покій
ної Осипи Грабовенської, містого- 
лови СУА. '

Протокол із попередніх зборів про
читала секретарка Христина Мельник.

Предсіднпцею зборів вибрано Валю 
Ширай, секретаркою Надю Троян. 
Збори одноголосно ухвалили абсо- 
люторію уступаючій Управі.

До нової Управи ввійшли: Аня 
Іскат —  голова, Ґеня Гарвей -т- за 
ступниця, Марійка Собко — скарб
ничка, Христя Мельник — писарка. 
Референтки: Уляна Зінич організацій
на, Оксана Бичкало виховна, Марій
ка Антонншин сусп. опіки, Надія 
Троян пресова, Дизя Брочннська 
культ.-освітня, Стефа Колос госпо
дарська. До Контр. Комісії ввійшли: 
Люба Ґільдей — голова, Зося Сивак і 
Валяс Ширай — членки.

У внесках і запитах Дизя Брочнн
ська запропонувала, щоб сходини від
бувалися в приватних домах. Виріше
но, що наступні сходини відбудуться
16 січня 1974 у Валі Ширай.

Анна Любннська висловила вдово
лення з дружньої співпраці Відділу. 
Вона пояснила важливість Окружної 
Ради й повідомила, що вибір нових 
керівних органів Окр. Ради відбу
деться в Ню Гейвені. Представниця 
ОР закликала жертвувати поважніші 
суми на потреби СУА й доручила ви
магати вияснення справи Музею На
роднього Мистецтва СУА, який усу
нено з Українського Інституту Аме
рики в Ню Йорку.

Предсідниця зборів подякувала А. 
Любпнській за участь у сходинах і за 
поради. Проведено дискусію над фі
нансовими зобов’язаннями Відділу пе
ред Централею. Христина Мельник 
прочитала список внесків вплачених 
до Централі — близько 200 дол.

Після закриття зборів Валею Ш и
рай присутні вгощалися чаєм і со
лодким.

Валентина Ширай, предс. зборів 
Надія Троян, секретарка
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